

స్టాక్ మార్కెట్ పై కనీసం ఒక ఏడాది ఆశలు లేనట్టే!

స్టాక్ మార్కెట్ కు సంబంధించిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మారి పోతున్నది. కేంద్ర ప్రభుత్వంలో రాజకీయ అస్థిరత స్టాక్ మార్కెట్ కు క్రమంగా దీప్తమైంది. బదలాల విధానం, ఫార్వర్డ్ ట్రేడింగ్ లు ఎవయింట్ కమిటీ నివేదిక, విఫలమైన పరిస్థితిని ఏ మాత్రం మెరుగు చేసిన లేక పోయాయి. దీనివల్ల స్టాక్ మార్కెట్ లోని లోకాల వ్యాపార పరిమాణం కుంచించిన పోతున్నది. మూడు నెలల క్రితం ప్రారంభమైన ఈ దుస్థితిలో ఎటు వంటి మార్పు లేక పోవడం విచారకరం. దీనివల్ల అప్పుడు పెద్ద లావాదేవీలు విలువ కేవలం 60 కోట్ల లోపులో పరిమితమవుతున్నాయి. మొత్తం పెద్ద విలువలో అది ఒక కాతం మాత్రమే. దీనివల్ల స్టాక్ మార్కెట్ లో రాదాపు ఐదు వేల కంపెనీలు లిస్ట్ అయి ఉంటాయి. వ్యాపారం జరిగే పెద్ద సంఖ్య అదారు పదులకు మించి ఉండడం లేదు. ఎగ్రోఫుల్ లో లావాదేవీలు ఎన్నో, రిలయన్స్ వంటి కొద్ది కంపెనీలకు మాత్రం పరిమితమవుతున్నది. ది గ్రోఫుల్ ను 50 నుంచి 100 కంపెనీల పెద్ద మాత్రమే చేతులు మారుతున్నాయి. దీనివల్ల వివిధ కంపెనీలలో పెట్టుబడులు పెట్టిన వేలాది మంది అన్యాయం లోక్కినట్టి లేక అద్దంబి పడి పోతున్నారు. పెద్ద అమ్మో వాళ్లు కష్టం కానీ వాళ్లు కష్టంలేదం లేదు. బడైబిల్

ఫార్మావిక సంస్థలకు కల్పించిన రాయితీలు ఎన్వైర్ డ్యూటీ తగ్గించుట ప్రధానం పెర మార్కెట్ పై ఏ మాత్రం చూపలేదు. అయితే బదలాల విధానం పైన, ఫార్వర్డ్ ట్రేడింగ్ పైన పటిల్ కమిటీ చేసిన సూచనలు అన్వైర్ డ్యూటీ కేసుగా

వ్యాపారానికి పెద్దగా అవకాశం కన్పించడం లేదు. ఈ పరిస్థితులన్నింటిని పరిశీలించి చూస్తే పెర మార్కెట్ కోలుకొని, తిరిగి కన ఫార్వర్డ్ ట్రేడింగ్ కు సంబంధించి కోపానికి కనీసం ఏడాది సమయం పట్టేట్లుంది. అప్పుటి వరకు మార్కెట్ పై ఆశలు లేనట్టే!

ఐదు వేల కంపెనీలు లిస్టింగ్ లో వున్నా వ్యాపారం జరిగేవి ఐదు పదులు లేవు; ఆమ్మో వాళ్లు తప్పకొనే వాళ్లు లేరు!

వున్నాయి. ప్రోకెడ్జ్ మాత్రం అద్దంబి పడి పోతున్నాయి. అసంతృప్తి పుక్తం చేస్తున్నారు. కాని, ఈ సూతన విధానం కూడా రిలయన్స్ ఎన్నో వంటి పెద్ద కంపెనీలకు ప్రయోజనం చేకూరుస్తుంది తప్ప ఎన్ని కంపెనీలకు ఉపయోగం పడేట్లు లేదు. అందువల్ల బదలాల విధానం ప్రకటించిన పెద్దలో

బడైబిల్ వల్ల ప్రయోజనం కొంచెం!
మొన్నటి బడైబిల్ వల్ల పెర మార్కెట్ కు పెద్దగా ప్రయోజనాలేవి సమకూరలేదు. చర్య పరిశ్రమ, కాగితం పరిశ్రమలు మాత్రం లాభ పడుతున్నాయి. పెరకు సంబంధించి కేవలం పెర మిల్స్ వాల్ వల్ల కంపెనీలు లాభ పడ్డాయి. చర్య పరిశ్రమకు సంబంధించి మిట్ ఈస్ట్ రాష్ట్ర లెక్క కంపెనీల పెద్ద ధరలు కొద్దిగా పెరిగాయి.

బడైబిల్ బ్యాంకింగ్ రంగానికి పెద్ద డెబ్బు తగ్గింది. జనాభాదల కోసం ప్రకటించిన 10 లక్షల ఇల్ల నిర్మాణానికి 3 వేల కోట్లు, ఖాదీ పరిశ్రమకు వెయ్యి కోట్లు, గ్రామీణాభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు పెద్ద పెద్ద మొత్తాలు బ్యాంకుల సమకూర్చ వలసి వుంటుంది. పేదరికం (కొరవ 12 పేజీలో)

కొత్త పబ్లిక్ ఇష్యూ షేర్లు సైతం తిరిగి అమ్మడం కష్టమే!

కొత్తగా పబ్లిక్ ఇష్యూలో కొనుగోలు చేసే పెద్దను తిరిగి అమ్మడం కూడా కష్టమయ్యే పరిస్థితి ఏర్పడుతున్నది. కంపెనీలు విడుదల చేసే ప్రీమియం మొత్తాలకు, అమ్మో తర్వాత ఆ పెద్దకు లభిస్తున్న మార్కెట్ ధరకు పొంతన ఉండడం లేదు. చాలా కంపెనీలు అధిక ప్రీమియం ధరకు పెద్ద విడుదల చేస్తున్నాయి వీటిని తిరిగి అమ్మే ధరకు అమ్మడం కష్టంగా వుంది. గత ఒకటి, ఒకటిన్నర సంవత్సరంలో పెద్దకు వచ్చిన వందలాది కంపెనీలలో సగం పైన లిస్ట్ అయినప్పటికీ (ట్రైల్ కావడం లేదు. ఈ పరిస్థితిలో ఎంత మంది కంపెనీ అయినా ప్రీమియం అధికంగా నిర్ణయించిన కొత్త పెద్ద తోలిక పోకుండా మంచిది.

కోసం పెట్టుబడి పెట్ట గట్టి పెద్ద వ్యాపారం మంచి లాభాల నిష్పగలదు. కాలిల్ నిమిషం చూద్దాం. 1980 లో 86 రూపాయల లెక్కన 100 పెద్దకొని 8600 లు పెట్టుబడి పెట్టి తిరిగి అమ్మకుండా రాని పుంజుకొన్ని వారికి ఈ రోజు వాటి

లాభం అంచనాకు చివరి ప్రాధాన్యత; భద్రతకు మొదటి పరిగణన ఇస్తే తప్ప షేర్ల వ్యాపారం రిస్కీ!

విలువ 35 లక్షలు లభిస్తున్నది. రానున్న రెండు మూడేళ్లలో అది మరి రెట్టింపైనా అభ్యుదయం లేదు. 1986 - 87 లలో రెడ్డి లెబెటరీస్ పైన రూ. 3000 పెట్టుబడి ఈ రోజు లక్షల విలువ సంతరించు కొన్నది. 1990 లో మద్రాసు సిమెంట్ పైన 5 పెట్టుబడి ఈ రోజు రెండున్నర లక్షల విలువ పొందింది. క్రమం తప్పకుండా దోనన్ అమ్మడం; కంపెనీలు మంచి యాజమాన్య పద్ధతులు పాటించడం వల్ల పెద్ద ధరలు నిలకడగా పెరగడం వంటి కారణాల వల్ల ఈ పెద్ద విలువలు అట్లా పెరిగాయి. చాలా అలోచించి తొందర పడకుండా కనీసం మూడేళ్ల కొకసారి దోనన్, ఏడాదికి అదనం కాక తగ్గని అమ్మకాల అభివృద్ధి, క్రమం తప్పకుండా లైట్స్ అమ్మో అమ్మే కంపెనీలను ఎంపిక చేసుకొని పెట్టుబడి పెట్టడమే ఈ వాటి అవసరం.

నెకండరీ మార్కెట్ లో స్ట్రెజిక్ వల్ల ఈ ప్రీమియం ధరలు వాటంతటినే తగ్గి పోయి అవకాశం వుంది. చాలా మంది అమ్మో తేలికమైన వాయిదా వేసుకొంటున్నారు. పెద్ద కంపెనీలు కూడా ప్రీమియం తగ్గించే ఆలోచనలో వున్నాయి.

ఈ పరిస్థితిలో పెర మార్కెట్ లో వ్యాపారం చేసే సాధారణ పెట్టుబడి దారులు ఎంతో జాగ్రత్తగా వ్యవహరించడం శ్రేయస్కరం. పెద్ద కొనబట్టుకు లాభాలకు అధిక ప్రాధాన్యత ఇవ్వకూడదు. ముందుగా పెట్టుకోండి. తర్వాత క్యాపిటల్ అప్రెషియేషన్, ఆ తర్వాత లిక్విడిటీ, అటు సమ్మోటే లాభాలకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలి. స్వల్ప కాలంలో లాభాల ర్యపిత్ కాకుండా, ఒకటి నుంచి 3 సంవత్సరాల దీర్ఘ కాలంలో ఫలితాల

ఉగాది శుభాకాంక్షలతో

మనీ ఫైనాన్స్

మా ద్వారా రాష్ట్ర మరియు కేంద్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు, బ్యాంకు ఉద్యోగులకు మరియు వ్యాపారస్థులకు 12, 18, 36 నెలల వాయిదాలలో మనీ ఫైనాన్స్ సౌకర్యము ఏర్పాటు చేయబడును.



సూర్యలోక్ ఫైనాన్షియర్స్
మండపాలపేటి, (మండపం ప్రక్క వీధి), నెల్లూరు.
Phones : 31711 - 31303

KUMAR ADS / UNIVERSAL GRAPHICS

అక్షీను పనిచేయు వేళలు

ఉదయం 10 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 1.00 గంట వరకు. సాయంత్రం 4.00 నుండి రాత్రి 8.00 గంటల వరకు

శుభాకాంక్షలు



పదవిలో వున్నా లేకున్నా ప్రజా శ్రేయస్సుకై ఎల్లవేళలా శ్రమిస్తున్న శ్రీ ఆనం వివేకానంద రెడ్డి గారు నెల్లూరు మున్సిపల్ ఛేర్మన్ గా పదవీ స్వీకారం చేసిన శుభసందర్భంలో మా హృదయ పూర్వక శుభాకాంక్షలు

విమల్ జంకన్

కాపువీధి, నెల్లూరు ఎ

అదుపులేని ఆరాచకం

రాష్ట్రంలో హింస, దౌర్జన్యాల పెద్ద పాత్ర పోషిస్తాయి. అటు రాజకీయ వారును, అటు పోలీసులు అదుపు చేయ ప్రయత్నించినా ప్రభుత్వ చర్యలే ఒకటే. వచ్చినా, పట్టణ పరిపాలన పట్ల గౌరవం అందరిలో లేకపోయింది. దీనివల్ల ఉత్తర ప్రదేశ్ వంటి రాష్ట్రాలలో కచ్చితమైన అదుపు రాజ్యం, అనాగరిక హింసాదాంధ్రం అంధ్ర రాష్ట్రానికి దిగువనా తున్నాయి. తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత నెలలలోనే అరాచక శక్తులు విజృంభించడం ప్రత్యేకంగా గమనించాల్సిన విషయం.

అనంత పురం జిల్లా దక్కపల్లి గ్రామంలో 26 తేదీ తిరుయం లోడ్లు పై మందు పాతరలు పేల్చి 8 మంది కాంగ్రెస్ వారును దారుణంగా చంపారు. ఈ దారుణానికి ఒడిగిద్దిన తెలుగు నాయకులలో ఒకరు కూడా ఎగిరి పడిన శిష్యులు తగిలి మరణించారు. మందు పాతరలు

వీధుల్లో వారే వేళ్ళెత్తడం వరిమిచ్చి వుంటే వాటిని పట్టుకుంటే ముఠా శక్తిని తీర్చి వేస్తామని ప్రయోగించారు. అటు రాజకీయ వారుల రక్త దాహం ఎంత రాక్షస ప్రాయంగా పెరిగి పోయిందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. కేవలం నక్సలైట్ల వంటి సుశక్తులుకైనా గెరిల్లా యుద్ధ విధాన కల్పన తీవ్రవాదులు మార్కెట్ వాడుకుంటేనే మందు పాతరలు, డిమాండ్ కల్లలోని బాంబులు గ్రామ నాయకులకు ఎట్లా పచ్చాదున్నది మిస్సే. అనంత పురం జిల్లా తెలుగు నాయకుడు, కార్మిక మంత్రి శ్రీ పరిపాల రవి, మాజీ నక్సలైట్ కావడం; మరణించిన వారు ఆయన ప్రత్యర్థులు కావడంలో సహజంగానే నేర సంభవం ఆయన పైకి ప్రసరిస్తున్నది. తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం దీని పై వివరణ ఇవ్వలేక పోవడం మరీ అందోళన కల్పించే విషయం.

శ్రీకాకుళం జిల్లా, మజగాం గ్రామంలో ఎన్నికల కక్షలు

దౌర్జన్యాలకు దారుణం దారీ తీసి, పరిస్థితి అదుపు చేయ పోలీసు కట్టుబట్టి బదులును మరణించారు. వైరదారులు పాత పట్టిలో పరిశీల్చి కాటే కొడుకున్న ఒక విద్యార్థిని అరెస్టు చేయడం ఉద్దేశ్యం దారి తీసి, పోలీసు స్టేషన్లోనే ఆ విద్యార్థి తులూకుల పల్లి పోలీసులు ప్రజలు పోలీసు స్టేషన్ను వ్యవసం చేశారు. తమ స్టేషన్లో ఒక విద్యార్థి తమ పై తిరుగ బదిలీ అదుపులోకి తీసుకోవడం చేసి, కాక, తుపాకీతో కాల్చి పారెయి వలసిన పరిస్థితి ఏర్పడింది. పోలీసుల్లో ఎంతటి కక్షణా లోపం వుందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. అందరు పోలీసులు కలిసి, పరరాజ్య వ్యయస్సులోని పల్లవార్థి అదుపు చేయ లేక పోయాడా? ఆ పల్లవార్థి తెగించి తమ బెదిరింపు తుపాకీ పెరుక్కొని తమ పైకి ఎక్కు బిడుతుంటే ఎందుకు నిరాశించ లేక పోయాడు?

మహబూబ్ నగర్లో స్థానిక ఎమ్మెల్యే పుర సత్యం కొంటింగ్ కేంద్రం దగ్గరకు గ్రామ వచ్చి తమను దుర్భాష కాదాదని పోలీసులు అతడి పైన, అతడి అనుచరుల పైన రాళ్ళు

దుర్భాష పోడి మారకం వరి రాష్ట్రంలో అదుపు చేయ ప్రయత్నించారు. పాతరలు విజృంభించి నుండి, ఉమ్మడి గాదుల వలన పోలీసు కాంటోనెంట్ పోలీసులు కక్షణా రాజకీయానికి అనలసన వారాలకు ప్రతి బాంబు ఈ దుర్భాష, అధికార పార్టీకి చెందిన ఒక ఎమ్మెల్యే పట్ల పగలు దాగి, ప్రజల మధ్యకు వచ్చాడంటే రాష్ట్రంలో మధ్య నిరేపం ఎంత గొప్పగా అమలు తున్నదో అర్థం అర్థం చేసుకోవచ్చు.

విజయవాడలో ఎమ్మెల్యే శ్రీ రత్నకుమారి తనను చంపడానికి తాములు తెచ్చి, వాటిని కొందరు ప్రయోగించి బ్రతుకు చూడని అలోపించారు. చిత్తూరులో, అక్కడి కాసిన నక్కురు శ్రీ కె. జి. బాలు తన ప్రాణాలకు ప్రమాదం ఏర్పడిందని, రక్షణ కల్పించాలని స్వీకరించు వెతుకున్నాడు; అనంత పురం నాయకుడు, మాజీ మంత్రి శ్రీ జె. సి. దివాకర్ రెడ్డి నడుగా మంత్రి పరిపాల రవి తనను చంపను కుట్ర పన్నుతున్నారని, తన ప్రాణాలు కాపాడాలని మొరపెడుతున్నాడు.

అదుపు చేయ ప్రయత్నించారు. పాతరలు విజృంభించి నుండి, ఉమ్మడి గాదుల వలన పోలీసు కాంటోనెంట్ పోలీసులు కక్షణా రాజకీయానికి అనలసన వారాలకు ప్రతి బాంబు ఈ దుర్భాష, అధికార పార్టీకి చెందిన ఒక ఎమ్మెల్యే పట్ల పగలు దాగి, ప్రజల మధ్యకు వచ్చాడంటే రాష్ట్రంలో మధ్య నిరేపం ఎంత గొప్పగా అమలు తున్నదో అర్థం అర్థం చేసుకోవచ్చు.

విజయవాడలో ఎమ్మెల్యే శ్రీ రత్నకుమారి తనను చంపడానికి తాములు తెచ్చి, వాటిని కొందరు ప్రయోగించి బ్రతుకు చూడని అలోపించారు. చిత్తూరులో, అక్కడి కాసిన నక్కురు శ్రీ కె. జి. బాలు తన ప్రాణాలకు ప్రమాదం ఏర్పడిందని, రక్షణ కల్పించాలని స్వీకరించు వెతుకున్నాడు; అనంత పురం నాయకుడు, మాజీ మంత్రి శ్రీ జె. సి. దివాకర్ రెడ్డి నడుగా మంత్రి పరిపాల రవి తనను చంపను కుట్ర పన్నుతున్నారని, తన ప్రాణాలు కాపాడాలని మొరపెడుతున్నాడు.



జనమార్గము

30-3-1945
పేజీలు : 8 వల : 0-1-6

‘నా ఆయుర్దాయం 125 సంవత్సరాలు’
గాంధీజీ ఆశయం

“125 సంవత్సరాలు నయస్సు చేరకు తీవ్రంగా నా ఆశ చేసి మాకు సమృద్ధులకు చెప్పడం తిరు, చిక్కలు పొంది చైర్మన్ సహాయంతోకొన్ని, సత్య, అహింసలను దీవ్యపదముల సేవించుచూ 125 సంవత్సరాలు ప్రతికాలిన నా ఆశయం.” అనే గాంధీజీ సేవాగ్రామంలో 25తేదీ ఛానీ దివ్యాలయ ప్రసంగంలో అన్నారు.

తంబూలాన్ని చూచి వ్యాధిని కనుక్కొన్న పునుదు పూర్వం నెల్లూరు తాలూకా అందుకూరుపేట, గాంధీపల్లి సుబ్బారాజుగారి గురువు, మద్రాసులో బరీష, గాలా బళ్ళెళ్ళెట్టిగారి ముంబై వైద్యుడుగా పుండేవాడట.

ఒకప్పుడు గురువు, శిష్యుడు క్రిందివిధిన లోతుండగా ముద్దెవార మంది బళ్ళెళ్ళెట్టిగారు తాంబూలం తిని తమ్మ ఒడివాడట, గురువుగారిది జూబు శిష్యునికి పుండేయి పోయిందన్నాడట శిష్యుడికి ముద్రాపా అప్పానంలో శిష్యునిలో ఈ విషయం ప్రస్తావించి 4 మాసాల

లోపల చివరి మానం తన్నా అ. అడిగడట, శిష్యుడు బెననగా, అక్కయతే దానికి విరుపు సలాహిమానం తినమని చెప్పాడట. పాండులకం శిష్యుడు భార్యను వైద్యుడికి యావిషయం చెప్పావా అని అడిగాడట అనుకున్నా మొట్టొక్క నెవెరగన్నుడట. తర్వాత వైద్యుడి మీద కాంబూలంపెసిన తమ్మ చూచి కనుక్కున్నా నెప్పాడట. తర్వాత

50 ఏళ్ళకేతం ఈవారం

వైద్యుడు చెప్పిన మానం తినడం శిష్యునికి యధాప్రకారం అలోగ్యం కలగడం జరిగిందట. ఈ విషయం వరదు గాంధీపల్లి సుబ్బారాజుగారిపేల తాను ఎన్నట్లు గునుపాటి యానాదిదిద్దిగాడు చెప్పి, చూడారా పూర్వం ఎంతటి ప్రతిభావంతు

నెల్లూరు ముచ్చట్లు

సుదర్శనమ్మ మహిళాసభ వార్షికోత్సవంలో కలెక్టరు సరిగొంగి తనవ్యాయం అనాటి బీ మాదిరి కొంచెం తియ్యగా వుంటే బాగుంటే.-

నెల్లూరు బజారుధరలు

శ్రీకమలగిరికులు	150	0	0
శ్రీకమలగిరికులు	142	0	0
పులమలూ మామి-1	12	0	0
బల్లెవరద	10	0	0
పెనెలు	18	0	0
మిమలూలు	20	0	0
కుండులు	20	0	0
బంగాళు నివర			
(మూలధర)	50	4	0

బడుగు వరాల వారు తమ ప్రతిభ నిరూపించుకోవాలి!

దీనివల్లలో జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఉపాధిపాత విధంగా తెలుగుదేశం పార్టీ అత్యధిక స్థానాలు తెచ్చుకున్నది. ఆ తర్వాత మూడు నెలలలో జరిగిన స్థానిక ఎన్నికల్లో ఆ పార్టీకి ఎదురు దెబ్బ తగిలడం కూడా ఉపాధిపాత పరిణామమే. ఇంతకు ముందు ఎన్నికలవల్ల దిగిపో గానీ, దొంగ ఒట్టు పోటీ గావడం కాక తుపాకీ తన్నుచే, కాని ఒకసారి తెలుగుదేశానికి ఒట్టు వేసిన ప్రజల మరణానికి కాంగ్రెస్ జరిగిన పార్టీలకు ఒట్టు వేయడమే విశేషం. పరిపాలనా పాలకుల కోసం కేంద్ర ప్రభుత్వం తెచ్చిన చట్టబద్ధంగా రిజర్వేషన్లను వినియోగించుకోని చాలా మంది ఎస్.సి, ఎస్.టి, దీని అభ్యర్థులు ఎన్నికల రంగంలో దిగడం, గెలవడం జరిగింది. అయితే పరిపాలన 'మరిగాని దరారు' గానే బిరా 'తిప్పి' పాత్రగానే వుంటుంది అన్నది సంభావనగా వుంది. బడుగు వరాల చేతికి అధికారం రావడం అధిపతిని దిగ గోపయము, నిర్భయాస్థులు, పరిపాలనకు క్రోత్తవారు చంపల బుద్ధి లేకుండా ముక్కు నుడిగా పరిపాలన నిర్భయాస్థులని అతిధాం.

పాపానాపతి మి 'కలంవాని' పనిచేస్తున్నట్లు వివస్తుంది. ఏమైనా ప్రతి ఎన్నికల్లో మి అంచనా నిజమై జనమార్గము భాగ్యి మరంత పెరుగుతున్నది.

ప్రజలు గగ్రెలుకారు!

ఎన్నికల వందరోజుల పాలన పూర్తి చేసుకోవడా ప్రజలకు వారిని పలిపించి తాను అధికారంలోకి రాకమునుపు చేసిన వాగ్దానాలను నిరవేల్చినట్లు చెప్పారు. కాని ప్రభుత్వ పరిపాలనలో ముఖ్యమంత్రిగా ఎన్నిక అక్కడ తగిలాయి అయిన క్రిమితి

జనవాణి

లక్ష్మీపార్వతి తోక్తం అధికమయ్యింది. అందువల్ల ప్రజలు కార్మికేషన్, మునిపరత్ ఎన్నికల్లో తమ సల్లా చాటారు. ఎన్నికల పరేషి రెండు రూపాయల బిడ్డ్యం గురించి వెలుకారు. అవతకాని అపిన అరుగుంట అయిన

ప్రభుత్వం పదితొందని అయినకు తెలుసు. మగ్గుల సవధం విధించారు గాని ముప్పు తిరువది పర్యటనకు అయిన అధికారానియిన అధ్యక్షి కాగివచ్చి నాన రథన చేస్తే కేంద్రక నడికొయ. ఆ పార్టీ ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల కేంద్రానికి కాగి వచ్చి దీక్షకల్పం స్పష్టమై ప్రతిభకాలు రచ్చ ధరించలేక చివరికి సన్నంక చొయ. ఈ రెండు కారుకు సంఘటనలు రాష్ట్రంలో ప్రాచీనిషన్ చట్టం ఎంత చక్కగా

అమలు అవుతున్నది వాదించుతున్నాయి. విద్యుత్ కోతక ప్రజలు అల్లాడి పోతున్నాయి. రాష్ట్రం ఎన్నో సమస్యలలో పతకమై పోతుంటే తాను ఢిల్లీ రాజకీయాల వైపుకు వెళ్లి రాష్ట్రాన్ని ప్రయ నతిమణికి వదలాలనే అలోపనలో ఎన్నికల పున్నట్లున్నాయి. అందువల్ల మరులోలోనే జరిగిన ముంబై పరిషత్, జిల్లాపరిషత్ ఎన్నికల్లో తన యిద్ది చెప్పి తాను గగ్రెలు కామని చాడని చెప్పారు ప్రజలు. ఎన్నికలను రాష్ట్రానికి పరిమితిపక మన్నాయి. నెల్లూరు. -దురదీ.

అభినందనలు

స్నేహాశీ, స్నేహానిక ప్రాణమిచ్చే మా ప్రయ అవుతు

శ్రీ పసుపులేటి విజయకుమార్కు

అభినందనలలో

Dr. C. DAYAKAR

M.B.B.S., D. Ped (Vienna), FRSH (Lon) M.A.M.S

బాలాజీనగర్, నెల్లూరు

నూరేళ్లనాడే నెల్లూరు మునిసిపాలిటీలో పదవీ కీచులాటలు, కౌన్సిల్ రద్దు!

శతజయంతి ఇప్పై షడైనా జరిపించండి!

అందరికీనూ వెళ్లమీద లెక్కించదగిన పురాతన పురపాలక సంఘాలలో నెల్లూరు మునిసిపాలిటీ కూడా ఒకటి. గిరిశంకారస్వామి పూజా పునస్సౌకర్యక బాజాపల్లి పోయింది గానీ, లెక్కపోతే ఈపాటాపై వైదే కేకజయంత్య కృపం జరుపుకోవాలి.

మద్రాసు పట్టణాభివృద్ధి చట్టం (Madras Town Improvement Act of 1855) క్రింద, 1866 నవంబరు 1తదిన నెల్లూరు మునిసిపాలిటీ ఏర్పడింది. అంటే 126 సంవత్సరాల క్రితమేస్తున్నమాట. ఆ తొలిదశలో జిల్లా కలెక్టరు ఎన్ ఆఫిషియో ప్రెసిడెంట్ గా మునిసిపాలిటీ మీద పెత్తనం చేస్తుండేవారు. అప్పట్లో కౌన్సిలరు 'కమిషన్' అని; కౌన్సిలర్లను 'కమిషనర్ల' ని పిల్చేవారు. అనాటి జిల్లా కలెక్టరు డి. వాఫ్ డి. హార్టింట్. డి. వాస్ట్ ఆగ్నూ, ఎఫ్. ఆర్. వాచ్. పార్సీ. జె. (గ్రేస్). జె. రివారెన్స్ వగైరాలు మునిసిపల్ ప్రెసిడెంట్లుగా వ్యవహరించారు.

తర్వాత 1885 ఏప్రిల్ 1 తారీఖున తొలిసారిగా నెల్లూరును మద్రాసు

శ్రీస్థిత్వ మునిసిపాలిటీల చట్టంక్రింద చేర్చి వర్షెనిమిది మంది సభ్యులను కౌన్సిల్ లో చేర్చేవారు. ఎన్నుకునే హక్కు కల్పించారు. దాంతో మునిసిపాలిటీమీద కలెక్టరు పెత్తనం పోయింది; అప్పటికి చేర్చేవే బాధ్యతయ్యారు. ప్రెసిడెంట్ అనేపేరు పోయి, చేర్చుకొని; కమిషనర్లనేపేరు పోయి, కౌన్సిలర్లు వచ్చారు.

కలెక్టరుకు మునిసిపల్ ప్రెసిడెంట్లు పదవి పోయిన తర్వాత.

గత చరిత్రలో ఘనతర ఘట్టాలు కొన్నే!

పాత చట్టం క్రింద వైన ప్రెసిడెంట్ గా వుండిన హజార నిరవ్వదారు డోకు జయరాం నాయుడు చేర్చవై. రాదాపు రెండేళ్లు ఆ పదవిలో కొనసాగాడు. ప్రభుత్వ నియామకమే అయినా, నెల్లూరు మునిసిపాలిటీమీద పెత్తనం చేసిన మొట్ట మొదటి భారతీయుడు జయరాంనాయుడి.

తర్వాత 1887 ఆగస్టులో తొలిసారిగా ఎన్నికలు జరిగాయి; కాసుఖేల రామారావు చేర్చుకొని

ఎన్నికయ్యారు. రామారావు గారు చేర్చుకొని పుస్తది మూడు నెలల అయినా, నెల్లూరు మునిసిపాలిటీకి తొలి చేర్చుకొని ఆయన చరిత్రలో తెక్కాడు; నెల్లూరు మునిసిపాలిటీ ఏకామహాదని పంచుకున్నారు. మునిసిపాలిటీ ఏర్పడి 126 ఏళ్లయినా, ఎన్నికైన కౌన్సిలర్ ఏర్పడింది 1887 లో కాబట్టి దానికిప్పుడు 107 ఏళ్లు మాత్రమేనని భావించాలి.

1887 నవంబరులో కాసుఖేల

మునిసిపల్ అధ్యక్షుడుగా నియమించారు. పులిటిలోనే సంధిగొట్టినట్లు, పుట్టుకలోనే నెల్లూరు మునిసిపాలిటీ రాజకీయ కీచులాటలను దిగ్గట్ అచ్చిన విద్యగా నేర్చుకున్నదన్నమాట. 'పాచ్చుకళ్లు' ప ఒక సంవత్సరం ఈ "ఎమ్మెల్సీ" కొనసాగిన తర్వాత 1889లో చేర్చుకొనను ఎమ్మెల్సీ హక్కును పునరుద్ధరించారు. తర్వాత 1890 ఫిబ్రవరి 2తదిన రెండవ ఎన్నికలు జరిగాయి; న్యాయవాది వి. ఆదినారాయణయ్య చేర్చుకొని

మంది ఎమ్మెల్సీవారు; ఆ 9 మంది కౌన్సిలర్లు కలిసి చేర్చుకొనను ఎమ్మెల్సీవారు. 1890 డిసెంబరు 12తదినాటి గవర్నర్ ఉత్తర్వుతో ఈ హక్కులన్నీ నామరూపాల్లికంగా రద్దయిపోయి, చేర్చుకొనను నియమించే అధికారం ప్రభుత్వానికి తిరిగి పంక్రమించింది. అప్పుడు మళ్ళీ కాసుఖేల రామారావుగారి జీతంమీద చేర్చుకొని ప్రభుత్వం నియమించింది. ఆయన 1891 ఆగస్టు 1తదిన చేర్చుకొని చారిత్రికమైన దాదాపు నాలుగేళ్లు ఆ పదవిలో కొనసాగాడు. తర్వాత మునిసిపాలిటీ పెత్తనంపా అధికారుల హస్తగతమైంది. 1895 జనవరి 23 తదిన డాక్టర్ సి.జి. సల్మానాను చేర్చుకొని నియమించారు. ఆయన రెండు నెలలుండి నెలపు

రామారావుగారి పదవీకాలం పూర్తయిపోయిన తర్వాత ఎవరు చేర్చుకొనకాలన్నదొక పెద్ద వివాదమైంది. కౌన్సిలర్లు తమలో కామ కీచులాడుకోవడం మొదలు పెట్టారు. ఎన్నిసార్లు సమావేశం ఏర్పాటు చేసినా కోరం లేకుండా చేస్తుండేవారు. కడకు వనిగి 1888లో చేర్చుకొనను ఎమ్మెల్సీ హక్కు కౌన్సిలర్లు రద్దు చేసింది ప్రభుత్వం. వెంటనే 1888 ఏప్రిల్ 12 తదిన అసిస్టెంట్ కలెక్టర్ బి. స్కాట్ ను

ఎన్నికయ్యారు. ఇతే ఆదినారాయణయ్య పాలన కూడా ఎక్కవకాలం సాగలేదు. మునిసిపల్ చేర్చుకొనను, కౌన్సిలర్లను ప్రభుత్వమే నియమించాలని 1890 డిసెంబరు 8 తదిన వచ్చిన ఉత్తర్వునునుసరించి, ఆదినారాయణయ్య గారు పదమంతుం వైదొలగక తప్పలేదు. అప్పటివరకు ప్రభుత్వం మంచారుచేసిన 18 కౌన్సిలర్ స్థానాలకు గాను మునిసిపల్ రిలేట్ పేయర్లు తొమ్మిది

పెట్టారు; అప్పుడు ఎన్. సూర్యనారాయణ రావు పంతులు చేర్చుకొని వ్యవహరించారు. తిరిగి నవంబరులో సల్మానావచ్చి చారిత్రికమైన, డిసెంబరులో ఖాటికి ఆడిషనల్ మెడికల్ ఆఫీసరుగా బదిలీ అయ్యేదాకా చేర్చుకొని వున్నారు. ఆయన ట్రాన్స్ ఫర్ తర్వాత అర్. డి. డి. చారి క్రింద 18 ఏజిలో

పౌరపాలనలో ఎవరూ సాటి రారని నిరూపించుకోవాలి- పురచరిత్రలో చెరిగిపోని స్థానం సంపాదించాలి!

శ్రీ ఆనంద వివేకానంద రెడ్డి

నెల్లూరు మునిసిపల్ చేర్చుకొని పదవీ ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన శుభసందర్భంలో మా హాధిక

శుభాకాంక్షలు

తెలియజేస్తున్నాము



హోటల్ శివం - నెల్లూరు - 524 003

జనజీవన మేలి కవ్వం; జన నష్టముపారం; సుఖకాంతులు పూజ్యం;
ధన దుర్బ్యనియోగ మధికం; కామాంధత సర్వ వ్యాపితం;
అదుపు చేయలేని అరాచకం; ప్రకృతివైపరీత్యాల వివాశనం!

'యువ'లో అన్నీ దుప్పలితాలే!

మొల రామాయణ వెభవం - మలైల సౌరభాల సామ్యం!

యువనామ సంవత్సరం ప్రవేశమైన 60 సంవత్సరాలలో 9వది అది మొట్టమొదటిసారిగా మూడవది. "యువనామ" అనే ఈ సంవత్సరాన్ని నిర్వచిస్తారు. అది బ్రాహ్మణ దేవతల దానం వేరాలలో ప్రవేశించి బడింది. చంద్రమాన పరిధిలో యువ సంవత్సరం ప్రారంభమై 14.4.94 నుండి యువనామ సంవత్సరం జరుగుతుంది. చంద్రుడు ఉత్తర ప్రదేశంలో బార్హస్పత్య మాసంవే 19.7.1995 వరకు సర్వజిత సంవత్సరం. తదుపరి సర్వధారి సంవత్సరం. అది కిరియూని సౌరాశ్రయంలో 5096 సంవత్సరం మొదలు పవరికి 1404 - 1405.

మంత్రి కుటుంబం వల్ల "కామం" అధికంగా వుంటుంది. పండ్లు బాగా ఫలిస్తాయి. పాల దీగులది బాగా వుంటుంది. సేనాధిపతి గురువగుట వల్ల యజ్ఞయాగాదులు వత్సర్పాలు చేయుట, ధర్మ కార్యాలు జరుగుతాయి. యుద్ధాలు జరిగిన దానినాధిపతి శని ఇవడం వల్ల వల్లగిడి వేల లందరి వంటలు బాగా పండును. నలుపు రంగు దానాలు, సన్నది దానాలు ఉత్తర బాగుంటుంది. మేనాధిపతి గురవగుట వల్ల పంటల ఉత్పత్తి తగిన వర్షాలు కురుస్తాయి. సకల వర్షాలు వుంటాయి. ధరలు పెరుగుతాయి. చంద్రుడు ఉత్తర ప్రాంతాన వరమిచ్చుకొని జల ప్రళయాలు

వౌతాయి. దేశ వాయుకార్యలు మారవు. లగ్నమునే కేసువుండుట వల్ల కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ప్రారంభించిన కొన్ని ముంది పనులు నిలబడ లేతాయి. సప్తమాన రాహు వుండుట వల్ల దీనివల్ల రాజకీయ పార్టీల మధ్య పక్షి నేతల మధ్య తగాదాలుంటాయి. రాజ్యలాభాది పతి శని లగ్నాన్ని చూచుట వల్ల ద్విపతి వస్త్రహారపతి కుక్షునితో సంబంధం కలిగి పుండడం వల్ల తొమ్మిది వర్షము రేఖల నుండి మన ప్రభుత్వానికి అతికి సహాయం జరుగుతుంది. అతికి సంస్కరణలు కొనసాగి పోతాయి. లగ్నానికి వ్యయమైన బుద్ధి రవి చంద్రులు లుండుట వల్ల ధన దుర్బ్యనియోగం వుంటుంది. లగ్నాధిపతి కుజుడు చతుర్థం నుండి నీచ భంగ యోగి కారకీడగుట వల్ల మన రాష్ట్రంలో కేంద్రంలో ప్రభుత్వాల మారవు కాని ప్రభుత్వ నేతలు అపనిందల పాలవుతారు. ప్రభుత్వ నిర్ణయాలు అపనిందగా వుంటాయి. జలగర్భమున మిథుని, బుధుని, బుధుని దేశం కేంద్రాన నీచరాశి యుండుట గురువుచే చూడబడుచు నీచ భంగం నొందుట వల్ల ప్రభుత్వాల (కేంద్ర, రాష్ట్ర) నిర్ణయాలు పుండి నమస్కరణలు దక్షిణం పరుగుంటాయి. శని కుక్షులు నవమ లోకంలో వుండి కుజునిచే చూడ బడడం వల్ల సప్తమాన రాజ్యాధిపతి గురువునకు పట్టణి వల్ల ఇండోనేషియా, లంక, హాల్లీవులలోను యూరప్ ప్రాంతాలలో వైవిధ్యంగా రక్ష పాతం జరిగి ప్రభుత్వ నేతలు పాత మనవం జరుగుతుంది. వర జగలగ్నాబుందు చంద్రుడు వ్యయ చతుర్థం లుండుండుట వల్ల జల ప్రళయాలు, ప్రకృతి వైపరీత్యాలు కలుగుతాయి. కుంభరాశి యందు గల కుక్షుడు శని కుజుల సంబంధం కలిగి యుండుట వల్ల వరపుర వత్సలు, బాపాన ప్రమాదాలు ఎక్కువగా ఉంటాయి.

సాహిత్య సేవలను యజ్ఞ మేనాదిలో మొల జయంతి సభ రేఖల పట్టణి రామయణ పతన మందిరంలో జరిగింది. వెనుగిపాల స్వామి దీగి కళాకాల తెలుగు లెక్కరర్ త్రిమతి స సంస్థధర అధ్యక్షత వహించి మజ్జాబారు. అంద్ర సాహితీ లోకంలో కవయిత్రుల సంఖ్య ఎలా తక్కువ, వారిలో జనాదరణ పొందిన కవయిత్రులు మొల నిజాయ ప్రాంతీయంగా కావడం ముదాపన ముగ్ధులై మొల పేరులోనే వారిలో జనాదరణ పొందిన కవయిత్రులు మొల నిజాయ ప్రాంతీయంగా కావడం ముదాపన ముగ్ధులై మొల పేరులోనే అమె రచించిన రామాయణ లోకంలో ప్రసిద్ధి పొందడం గొప్ప విషయముగా ప్రకృతికి మహా విశ్వవిద్యాలయం తెలుగు శాఖాధిపతి డాక్టర్ పి. కుసుమ కుమారి ప్రధానోపన్యాసం చేసారు. మొల రామాయణ రచనా వైభవం, అంద్ర కవితా లోకంలో చలనం లేని వున్నక స్థానాన్ని సంపాదించి పెట్టింది; అంద్ర ప్రబంధాలు వాళ్ళాన సహాయాలు లెనిచి పాఠకులకు అర్థం కావు; కానీ మొల రామాయణం సాధారణ పాఠకుల మంది మనో మందితుల పరకు శ్రమ లెకుండా రచనలను విలువైనట్లు చెప్పారు. మల్లెల సౌరభాలు, మొల రామాయణ వైభవాల తెలుగులోకి వాళ్ళ వైభవం పొందినట్లు వివరించారు. సభా రంభంలో డాక్టర్ సివి రామచంద్ర రాష్ట్ర వైభవసభలారాని సభకు పరిచయం చేసారు. సరస్వతి వ్యవస్థాపకుడు గోసుకొండ వెంకట సుబ్బయ్య వందన సమర్పణలో సభ ముగిసింది.

రామసుబ్బారెడ్డి రామరామ, రకరకుమ, నలుగు, సారంగధరుడు, హరిశ్చంద్రుడు సాత్రలో జీవించారు. ఎ. రఘురామయ్య కోటిగిడి దేవి, చంద్ర సేన, సుందర రామయ్య, పిల్లకొండ రావు, రకర రామయ్య, మిగతా సాత్రలో రాజించారు. మొదటి రోజు సభకు సాహితీ వేత్త డాక్టర్ విజయం గోపాలయ్య అధ్యక్షించారు. అగస్త్యురెడ్డి వెంకటరెడ్డి ప్రారంభోపన్యాసం చేశారు. శార్య నిర్వహణలో సహకార లంబించిన ఎం. రత్నారెడ్డి, గిద్దలూరు గోపాల రావులను సన్మానించారు. సంసాపురియలకు కమ్మల పండుగగా, ఏనుల పండుగగా పౌరాణిక వాతక వైభవాన్ని సాక్షాత్కరించే చేసిన సాన్పాల అభినందించారు.

యువ సంవత్సర ఫలం

కామరక్షక కలిగి, గర్భము, సన్న రాగ్యలు చేరకు ఫలాల ఉత్పత్తి పెరుగుతుంది. అరాచక మధిక ముఖతుంది. యువతకు ప్రాముఖ్యత వ్యాధుల వల్ల ప్రకృతి వైపరీత్యాల వల్ల వివాశనం ఎక్కువగా ఉంటుంది. ధరలు బాగా పెరుగుతాయి.

నవనాయక ఫలితం

ఈ సంవత్సరం రాజు శని ముక్తి కుక్షుడు, సేనాధి పత్యం మేనాధిపతి అధిపతి గురువు, పన్నాధిపతి చంద్రుడు, దాన్యాధి పతి శని, రసాధిపతి బుధుడు, నీరసాధిపతి చంద్రుడు, నవ నాయకులు సంక్రమణ వారాధి పతులను, అర్చి కార్తీ కారాధి పతులను కన్న నిరేశం, నవ నాయకులలో 7 కుక్షులు, 2 పాపాలు, గురువుకు 3; శనికి 2, చంద్రులకు 2, బుధ కుక్షులకు చెరకాటి అధిపత్యం లభిస్తున్నాయి.

సంవత్సరాధిపతి శని యగుట వల్ల అనియత, అలాగే పరాల వల్ల రోగి భాధలు ఎక్కువగా ఉంటాయి. ప్రభుత్వ నిర్వహణలో లోటాఫ్యా అధిపతిల మధ్య దేధాధిపాయలు, విరోధ భావాలు ఎక్కువగా ఉంటాయి. ప్రకృతి వైపరీత్యాల వల్ల జననష్టం ఎక్కువగా వుంటుంది.

పంచాంగ శ్రవణం
స్వయంపాఠం
శ్రీనివాసులు, ఎం.ఎ.

సంభవిస్తాయి. సస్యాధిపతి చంద్రుడగుట వల్ల మేల్ల మూణల భూములు నుండి పంటల ఉత్పత్తి తగ్గుతుంటుంది. బాంధ్రమాన ప్రాంతాన తిగుళ్ళు పెర్చుడుతాయి. అలవరాల ఉత్పత్తికి (చేబలు, రొయ్యలు మొదలైనవి) దెబ్బ తగులుతుంది.

రసాధిపతి బుధుడగుట వల్ల రస వస్తువులు, ఇంగువ, ఉల్లిపాయలు, నూనెలు, నియ్యం, శీతల నాయలు, పంచ దార, బెల్లం ధరలు విపరీత మౌతాయి.

నీరసాధిపతి చంద్రుడగుట వల్ల రోహిణి ధరలు, ముత్యాలు, రత్నాలు, బంగారు వస్త్రాలు, అభరణాల ఉత్పత్తి పెరిగినా ధరలు కూడా పెరుగుతాయి.

వర్షలగ్న జగలగ్నాలు - ఫలితాలు

వర్ష లగ్నం మేషమైంది. భాగ్యాధిపతి గురువు అష్టమి పితి వల్ల రాజకీయ వైపరీత్యాలు జరిగి ఉత్తర రాష్ట్రాలందు కొన్ని ప్రభుత్వాల పతన

రక్షిట్టన నాలుక పంచకం!

సుప్రసిద్ధ పౌరాణిక నటుడు సాన్పాల రామసుబ్బారెడ్డి అధ్యక్షంలో వెలుగుతున్న శ్రీరామకృష్ణ నాట్య మంతరి 16 నుండి 20 తేదీ వరకు బాస పాటలో ప్రదర్శించిన పౌరాణిక నాటకాలు రక్షి కట్టాయి. రోజుకో నాటకం చేస్తున్న భక్త రామదాసు, సాదుకా పట్టణిపతి, పిత నరీయం, దిపాన సారంగధర, సత్య హరిశ్చంద్ర నాటకాలు ప్రదర్శించారు. రేజిమంకటా రెండునెలకు వై బడి ప్రదర్శనలిచ్చిన

అర్చి కార్తీ ప్రవేశం
22,6.95 తేది గురువారం
రౌత 8.20 గంటలకు అర్చి కార్తీ రవి
(కారవ19 పేజీలో)

నెల్లూరు సంగతులు

ఉగాది రోజు యాచేంద్ర గేయధార

వర్షమాన సమాజం యువనామ సంవత్సర ఉగాది ప్రత్యేక కామగంగా సంగీత గేయధార, కార్యక్రమాన్ని 1 తేదీ పురమందిరంలో ఏర్పాటు చేస్తుంది. సాహితీ వేత్త డాక్టర్ విజయం గోపాలయ్య అధ్యక్షతన వెంకటగిరి మాత ఎమ్మెల్యే వి.వి. పాముకృష్ణ యాచేంద్ర గేయధార నిర్వహిస్తారు. ప్రవృత్తులుగా రాష్ట్రవల్లీ సుబ్బయ్య, అలసాపులూరి కామేశ్వరదేవి, ఎం. విద్యుల్లక్ష్మి, జె.వి.ఎన్.ఆర్.ఎన్. ప్రసాద్, చింతా సుబ్బయ్య, డాక్టర్ సాయిబాబ్, ఎమ్. గిరిజా సాలోటారు, రచయిత మనా. వయాలిన కళాకారుడు కె. వెంకట కృష్ణ సంఘ సేవకురాలు బియా ఫిలిప్స్, రంగస్థల నటులు డి. హరిగోపాల్, నృత్య కళాకారిణి వై. సుపిత్రలకు సమాజం ఉగాది పురస్కార లాభిస్తుంది. సాహితీ అధిపతులను కర్తరి రమ్మంటున్నాడు సమాజం అధ్యక్ష (కారవ19 పేజీలో)

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో నెంబర్ 1 సిమెంట్ ట్రయ్యూ 43 స్ట్రీట్స్



ఇతర 43 గ్రేడ్ సిమెంట్ లాన్నింటికంటే సూపర్ సిమెంట్ తక్కువ ఖర్చు! ఎక్కువ శక్తి!!

జిల్లాలో అతి ప్రాచీన గ్రామం ప్రభుగిరి పట్నం

(గత వారం కొరవ)

ఈ విధంగా నెల్లూరు జిల్లాలో శ్రీ.కె.13 వ కాలనం నుండి శ్రీ.కె.200 సంవత్సరాల శ్రీతం వరకు సహజమనం జరిగిన అంశాలు మనకు లభ్యమయ్యాయి. వెలుగులోకి రాని ఎన్నో విశేషాలు ఇంకా సమాజంలో నిక్షిప్తమై ఉన్నాయి. భారత దేశంలో అన్ని ప్రాంతాలలో జరిగిన సామాజిక వున్నత పాంప్రదాయాలతో పాటు దురాచారాలు కూడా ఈ ప్రాంతంలో చోటు చేసుకున్నాయని చెప్పేందుకు ఈ అధికారాలు చాలు. యుగ భర్తమనీ.

సామాజిక కట్టుబాటునీ, అచారమనీ స్త్రీని హింసించే కాలం రోయింది. స్త్రీని స్త్రీగా గౌరవించే కాలం జరిగింది.

నెల్లూరు చరిత్ర
కొల్లూరి సాయిభక్తకేశవ సాంకేతిక సహాయకుడు పురావస్తుశాఖ, నెల్లూరు

చారిత్రక కాలంలో జరిగిన చేదు క్షామకాలను భవించు వేసుకుంటూ,

వర్తమాన కాలంలో ప్రి అభ్యున్నతికి అమె వ్యక్తిగత విశాసానికి విలువను పంచే మార్గంలో మనమి దృక్పథం ఏయివించడం నిజంగా హర్షణయ్యింది.

దాసరి పల్లి - కృష్ణ గుహాలయం
దాసరి పల్లి గ్రామం ఉదయగిరి మండల కేంద్రానికి తూర్పున 8 కి.మీ. దూరంలో ఉంది. ఈ గ్రామం చాలా ప్రాచీనమైనది. ఈ ప్రదేశంలోని పాత దిబ్బలలో పరిశోధనలు జరిపి ప్రాచీన చారిత్రక కాలాలనూ కుండ వెలుగులను చూపిస్తోంది. (కొరవ/6 సెటిలో)

సణుగుడు

* వైటి నాయుడు అంత ఉక్రోశం ప్రదర్శించడం వెగటుగా వుంది!

మనిసిపల్ ఎన్నికలలో తన ఓటమి సంగతినంతటికీ తెలుగువారికి అభ్యర్థి కీ వైటి నాయుడు స్పష్టమైన పాదాభిమతి వెగటుగా వుంది. ఎన్నికలలో జయోప జయోలు సర్వసాధారణం. రెండంటివీ సమంగా ఉనుకోగలిగితే రాజకీయాలలో ఎక్కువ కాలం రాణించ గల్గుతారు. ఓడిపోయామన్న 'లాభ ఎవరైనా సహజం. ఇందులోనూ వైటి ఓడింది కేవలం 46 ఓట్ల తేడాతో! పాతక మంచి చేక అడవనగా ఓటమియించుకొని ఉంటే గెల్చివుంటే చాడిని కదా అన్న ఆలోచన అయిన

మనమను పురిపెరుతుంది. ఈ గీణం నుంచి మనసెప్పుడు వైటి నాయుడి ఉక్రోశం అరం చేసుకోగలిగింది! అయితే ఆ ఉక్రోశంలో ఎవరైనా కోల్పోవడం, ఓటమిని గెలుపుగా తారుమారు చేయాలనుకోవడం దురదృష్టవశాత్తూ, ఈ అల్లర్లతో వైటికి ప్రత్యేక సంబంధం లేకపోయి ఉండవచ్చు. ఇంత అల్లం ఎల్లరిగా వ్యవహరించే తత్వమూ వైటిలో లేదు. కాని తన 'పెరుతో' జయగుతున్న పార్లమెంటును కానీ నివారించి ఉంటే ముందగా వుంటేది.

కోలేంద్ర

ఆ కర్నాటక కూడా వైటి దురుగుగానే వ్యవహరిస్తున్నాడు. ఆయన దాడి అంతా ఎమ్మెల్యే కీ టి. రమేష్ రెడ్డిపై మళ్ళీ ఉప్పుడు. నెల్లూరు నుంచి ఇరవై బస్సుల్లో జనాన్ని తీసుకెళ్ళి అన్నా. వదిలనల దొంగ గోడుగోడుమన్నాడు. చంద్రబాబు నాయుడాయులందరి వద్దా రమేష్ రెడ్డిపై ఫిర్యాదులు వెన్పించాయి. రమేష్ రెడ్డిని పార్టీ నుంచి బహిష్కరించే బియ్యాలన్నంత దూరం వెళ్లించి ఆందోళన.

తన ఓటమికి రమేష్ రెడ్డి కారణమని విందించే ముందు, రమేష్ రెడ్డి ఆ తీరులో ప్రవర్తించడానికి తానెంత వరకు బాధ్యుడో ఒక్కసారి ఆత్మవిమర్శ కొరవ/8 సెటిలో

బలాది లేహ్యం

నవమం బలసాహసం. గుంటె రం, అచారము, భక్త చైతన్యం, మొదలగు వ్యాధులపై వినియోగము. కీర్తిత్రై రత్నము. బలము ఉత్సాహమును కలిగించును. 200 గ్రాముల సహితం 40/- మా వద్ద ప్రత్యేక అయిల్వేర్ల ద్వారాములు లభించును. **బనార్లన అయిల్వేర్ల ఫార్మర్స్** 4/607, అస్సావనపాచీపేట, నెల్లూరు -524 002.

సరికొత్త దుమంతో తయారు చేయబడుచున్న **విజయ తీపి వక్కపాడి - న్నెషల్ వక్కపాడి** దురుదారం! మళ్ళీ మళ్ళీ అతి కావాలంటారు.

విజయ వక్కపాడి (ట్రంకులోడు, నెల్లూరు, ఫోన్: 23372)

పరివిత్రనములు
NLR 30491
క్రొత్తవి - 120 రోజులు పై విత్రనములు దొరుకు చేయి **పి.డి. రామిరెడ్డి** కనువర్తిపాడు, నెల్లూరు జిల్లా 31 టౌన్ బస్ స్టాండ్ము కలదు.

National నిపో స్పెషల్



నిపో స్పెషల్ ఎప్పుడూ సరికొత్తగా 'టాప్ సెల్' తో నాణ్యతకి సంబంధించిన I.S.I చిహ్నంతో వస్తుంది. టాప్ సెల్ వున్న మొట్టమొదటి పేపర్ క్లాట్ బ్యాటరీ నిపో స్పెషల్. ప్రపంచ ప్రసిద్ధి చెందిన మట్టుపిట ఎలక్ట్రిక్ -జిఎఫ్ వారి (వేపనర్ పానసానిక్ టెక్నిక్స్ ప్రాడక్ట్స్ తయారీదారులు) సాంకేతిక విధానంతో తయారు చేయబడి, అత్యుత్తమంగా పనిచేస్తుంది. ధీరకాలం మన్నుతుంది.

N నిపో

ప్రపంచ ప్రసిద్ధి చెందిన **జిపానోని మట్టుపిటా ఎలక్ట్రిక్ వారి సాంకేతిక విధానంతో తయారుచేయబడింది.**

పరిపాలన కష్టమే!

కౌన్సిల్ లో బలం లేదు- ఖజానాలో నిధులు లేవు!

ఎప్పుడైతే పోటీలను అవకాశం లభించినా తాను వదలుకోవడం తప్పకుండా అసంపాదనలను రెడీ చేసుకోవడం కోసం రంగంలోకి దింపవలసి వచ్చింది. రెండు రోజులపాటు ఎదురు చూపు తర్వాత ఇప్పుడు అవకాశం లభించింది. ఇన్స్ట్రక్షన్లు ఏ పదవి లేకుండా రాజకీయ అనుబంధం అనుభవించి వెలుగులో ఉండగలగడం చేశాం. తనకు ఏ పదవి రాకపోయినా, బాన్సర్ అసం కుటుంబమనే పేరు ఈ మాత్రమైనా విస్తరణకును రంజు అందుకు వివేకాయ కారణం.

ఇన్స్ట్రక్షన్ పోరాటం, శ్రమ, అసంపాదనలు, అనుబంధం తర్వాత ప్రాముఖ్యత కలిగిన పదవి పొందిన వివేకాను అభినందిస్తున్నాము.

స్వర్ణీయ ఎస్, తన తండ్రి ఆనం వెంకటరెడ్డి కూర్చున్న పక్కలో ఈరోజు తాను ఆసీనుడు కావాలనుకున్నాడు. అయితే రాజకీయ పరంగా, పరిపాలనా పరంగా వారిద్దరికీ ఉండిన పానుకుల వాతావరణం వివేకాను లభించడంలేదు. వివేకా కిదొక ముగ్గురీ కిరీటమే.

ఎస్, వెంకటరెడ్డిల హయాంలో

బాన్సర్ రాజకీయంగా వారికి ఎదురు లేదు. ఎదురు నిర్మి చూడాలేవారు లేదు. వారు చెప్పినట్లు వెదక, చేసినట్లు కాననం, అప్పుడు బాన్సర్ వీరికోక నాయకుడు, లున్నాయి.

పెద్దరకం, వెదకాలే, వెదకాలే ప్రభుత్వం; కౌన్సిల్ లో ఉంటే ఏ మాత్రం ఏమిటాటాగా ఉండేనా రాజకీయ రచ్చలు తగ్గం. తర్వాతాను మంజూరు కావు. ఖజానాలో నిధులు లేవు. రెండో సుంపి పైన పైన కూడబెట్టి ఏవెలకానల తీతాలకోసం వర్తకం తప్ప ఒక్క కలిపోయిన బిల్లు మార్చుమన్నా మా తరం కారంటున్నారు అధికారులు. గెల్విన మోజర్ రెండు రోజు వేర్వేరుమనున్నా ఖజానాలో చిల్లర లేదు.



మునిసిపల్ క్వార్టర్స్ నా వివేకానందరెడ్డిచే ప్రమాణ వ్రతం చేసేస్తున్న కలెక్టర్ సీమెంట్

ఇంటికోక పెద్ద, ఎవరూ ఎవరిమాటా వినే అవకాశం లేదు. ఒక పార్టీగా కాంగ్రెస్ పట్టికగా లేదు; ఒక వర్గంగా ఆసం ప్రాభవంలో లేదు. కాంగ్రెస్ లో పదివర్గా

పరిపాలనలో ఇదివరకటి పెత్తనం చలాయించు కూడా అసాధ్యం. మునిసిపాలిటీలో ఉద్యోగులు, అధికారులు తెగబరిసి పోయి ఉన్నారు.

పనిచేసి అలోచన ఎవరికి లేదు. కానిటర్ సిబ్బంది పైతే ఒకటి తేలి వచ్చి తేలిం తినుకోవడం తప్ప ఏమీ పట్టడం లేదు. అవిధితికి పుట్టినిట్లుగా మారిపోయింది. మునిసిపాలిటీ క్రింద సుంపి పైవరకు లంచాల జబ్బుతో కురిసిపోయి పుంది. వీరందరినీ లొంగదీసి పొర పొకర్యాల కిల్లనుకు వెనియోగించడం అతివయ్యే పనినా?

మొదటి పేజీ కౌరవ

అందులో నూ వివేకానందరెడ్డిది మైనారిటీ ప్రభుత్వం; కౌన్సిల్ లో ఉంటే ఏ మాత్రం ఏమిటాటాగా ఉండేనా రాజకీయ రచ్చలు తగ్గం. తర్వాతాను మంజూరు కావు. ఖజానాలో నిధులు లేవు. రెండో సుంపి పైన పైన కూడబెట్టి ఏవెలకానల తీతాలకోసం వర్తకం తప్ప ఒక్క కలిపోయిన బిల్లు మార్చుమన్నా మా తరం కారంటున్నారు అధికారులు. గెల్విన మోజర్ రెండు రోజు వేర్వేరుమనున్నా ఖజానాలో చిల్లర లేదు.

ఈ పరిస్థితులలో వివేకానందరెడ్డి పరిపాలన ఎటువంటి సంక్లిష్ట పరిస్థితుల నెదుర్కోకుండా పుట్టించడం కష్టం సాధ్యంకాదు. రాజకీయ మతంబులు వృష్టింపి, ఆ చిక్క ముడులు విచ్చడానికి రాత్రి పగలు తిరగడం తప్ప పరిపాలనా పరంగా ఎటువంటి అనుభవం లేని వారు వివేకానందరెడ్డి. ఈ గడ్డు పరిస్థితుల నెదుర్కొని ఎట్లా నెగ్గుక రాగలడో చూడాలి. ఎస్, ఆనం వెంకటరెడ్డిల హయాంలో తమ తమ స్థాయిలో నాయకులుగా, మేధావులుగా చలామణి అయ్యారు. కౌన్సిల్ లో

రియల్ హీరో!



వెల్వారు మునిసిపాలిటీకి ఎంపీలైన 44 మంది కౌన్సిల్ లో విజయిన హీరో కెవి రాఘవరెడ్డి సనాల్. మొత్తం చెర్లన్ ఎన్నిక కంటే ఈ ఒక్క వారు ఎన్నిక ఒక్కటి అంత ఉత్తీకంగా జరిగింది. మాజీ ఎమ్మెల్యే క్రి జి రెడ్డి క్రి పేరి ప్రసన్నరెడ్డి వంటి అతిథిత్వ మహారథుల బాణాలవ్వి కామగౌని, విజయలైనారు రాఘవరెడ్డి. మారుకు సుబ్బరామరెడ్డిగారు ఒక్క వారు వదిలేస్తే దాటునని రామబాణం సడపింది రాఘవరెడ్డి విషయంలోనే! అందరూ తూట్లు పోడినా అంత మెజారిటీలో గెలుపొందడం హీరోయిజమే కదా?

ఎన్నికయ్యారు. కౌన్సిల్ నిర్వహణలో వారి నెలపాటు పువకరించేది. కాని ఇప్పుడు గెల్విన కౌన్సిల్ లో, వారే పార్టీ వారైనా కాని, ఆ స్థాయి కలిగినవారు ఒక్కరూ లేరు. కాంగ్రెస్ లో కెవి రాఘవరెడ్డి, చాట్ల నరసింహారావులు మాత్రమే రెండేసి సార్లు కౌన్సిల్ లోగా కౌరవ 12 పేజీలో



నెల్వారు జిల్లా గర్వించదగిన యువనాయకుడు,
పదవి వున్నా లేకున్నా ప్రజలతో కలిసి మెలిసి వుండే ప్రజా నాయకుడు

శ్రీ ఆనం వివేకానంద రెడ్డి

మునిసిపల్ ఛేర్మన్ గా రాష్ట్రంలోనే ఆదర్శప్రాయుడనొందుకోవాలని, ప్రతి నెల్వారీయుడు గర్వించే రీతిలో పదవి నిర్వహించాలని ఆకాంక్షిస్తున్నాము. 21వార్లు పట్ట అయిన ప్రత్యేక శ్రద్ధ చూపి, అభినందనలతో కలిసి ఉన్నాము.

ఎస్. వెంకటరెడ్డి, అభ్యుక్తుడు
నెల్వారు జిల్లా ఆయల్ మిల్లర్స్
వెల్వార్ అసోసియేషన్, నెల్వారు



అసామాన్యమైన రాజకీయ చతురత
 అనుపమానమైన సేవా జీవితం
 అలుపన్నది ఎరుగని పోరాట పటిమ
 అరుదైన పరిపాలనాదక్షత, కార్యశీలత
 ఆభరణాలుగా కల్గిన యువజన నాయకుడు
 మా కళాశాల నిర్వాహకుడు

శ్రీ ఆనంద వివేకానంద రెడ్డి గారు

నెల్లూరు మునిసిపల్ ఛేర్మన్ గా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన
 శుభసందర్భంలో అభినందన సుమాంజలులు సమర్పిస్తున్నాము.



ప్రిన్సిపల్ మరియు సిబ్బంది

యస్.వి.జి.ఎస్. ఆర్ట్స్ & సైన్స్ కాలేజి, నెల్లూరు

జిల్లావార్తలు

గూడూరు, కావలి ప్రమాణాలు!

గూడూరు మునిసిపల్ ఛెర్మిన్ గా శ్రీ పాశం సునీల్ కుమార్ 29వ ప్రజల సమక్షంలో ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. చివరగా వేదికపై గూడూరు ఆర్టిస్ట్ నరేష్ ప్రమాణ పత్రాన్ని ఆయన చేత చదివించారు. ఆ తర్వాత ఛెర్మిన్ 28 మంది కౌన్సిలర్ల చేత ప్రమాణ పత్రం చదివించారు. ఆనంతరం మాట్లాడుతూ గూడూరు పట్టణ ప్రజలు, రాజకీయ నాయకులు సహకారంతో సమస్యలు పరిష్కరించ గలనన్నారు. పట్టణంలో పలు సమస్యలు వ్యాపించి, గూడూరును సుందర నందన వనిగా తీర్చిదిద్ద లేకపోయినా ఇప్పుడు పున్న సమస్యలను పరిష్కరిస్తానని సభాసభులుగా హామీ ఇచ్చారాయన.

ఎమ్మెల్యే బద్రి దుర్గాప్రసాద్ ఎక్స్ ప్రెస్ చేయూ సభ్యునిగా ప్రమాణ పత్రం చదివారు. 15 వార్డులో ఎన్నికైన

కాంగ్రెస్ సభ్యుడు న్యాయవాది పి. గోవింద్ ఛెర్మిన్ ప్రమాణ పత్రం



గూడూరు ఛెర్మిన్

పాశం సునీల్ కుమార్ దేవునితో కలిసి తనకు రాజ్యాంగం తెలుసునని, ఆంధ్రప్రదేశ్ ఒకరు చరిత్రకె తాను పలకనని మొండికేకారు. చివరకు ఆర్టిస్ట్ బోక్సెన్ దేవుని నిబంధనలు అనుసరించాలని కోరడంతో

మెత్తబడ్డారు. ఛెర్మిన్ ప్రమాణ స్వీకారం తరువాత బీసీసీల బాధానందా మోతతో మార్కెట్ గోపొయింది. దగ్గరుండి ఈ కార్యక్రమాన్ని నడిపించాల్సిన మంత్రి శ్రీ ప్రసన్న కుమారరెడ్డి ఆనెంట్ల సమావేశాలు జరుగుతున్నందు వల్ల కాబోలు గైర్ హాజరైనారు. ఆ హామీ దుర్గాప్రసాద్ కు లభించింది. కాను తెలుగుదేశంలో ఉన్నది, లేనిది జర్నలిస్టుల సతమత మౌతున్న వేమారెడ్డి రామచంద్రారెడ్డిగారు రాలేదు.

మూకుమ్ముడి ప్రమాణాలు!

కావలిలో మునిసిపల్ ఛెర్మిన్ ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమాన్ని సాయంత్రంగా పెట్టుకున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆధ్వర్యంలో ప్రదర్శన కూడా ఏర్పాటు చేసి ఉండడంతో



కావలి ఛెర్మిన్

వలంపర్ల దేవసేన కౌన్సిలర్లందరి చేత ఆర్టిస్ట్ ఎం.వి. బ్రహ్మయ్య మూకుమ్ముడిగా ప్రమాణ పత్రాలు చదివించారు. ఛెర్మిన్ దేవసేన మాత్రం విడిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. కార్యక్రమానికి ఎమ్మెల్యే కలికి యానాదిరెడ్డి, ఎమ్మెల్యే ముఖ్య అతిథులుగా హాజరయ్యారు. ఆనంతరం కార్యక్రమం విజయోత్సవ ప్రదర్శన నిర్వహించారు. బాఫెటీస్ జిఫ్ట్ యోధాన యోధులు పున్నా కావలి ప్రజలు కాబోయే వైస్ మేయర్ యానాదిరెడ్డినే ఫులమలలతో ఎంపికారు!



ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం పసంక మార్గవ రావు తన అప్రెంటిస్ షిప్ విజయోత్సవ ప్రదర్శనలో ఛెర్మిన్ జయిన సందర్భాన్ని పురస్కరించుకొని విందు చేశారు. ఆ విందు సత్కార సభలో వీరబ్రహ్మేశ పాటు ఆనం భక్తవల్లభులు రెడ్డి

విజయోత్సవం తర్వాత జరిగిన బహుళంగ సభలో చాలా కాలం పమ్ముడి ఎమ్మెల్యే శ్రీ కలికి యానాదిరెడ్డి గారు రాజకీయ సన్మానం చేశారు. సాధారణంగా యానాదిరెడ్డి గారు పెద్దగా ఉపన్యాసాలు చేయరు. తనపై వచ్చే విమర్శలను పట్టించుకోరు. కాని ఎన్నికల ప్రచార సమయంలో తెలుగు మంత్రి సర్వేపల్లి ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి తనను రాజకీయంగా వర్ణించడం కోసం కల్పించినట్లుంది. ఆంధ్రక సభాసభికి కన్ను సుంది సమాధానం చెప్పారు. కావలి రాజకీయాలలో వైస్ ఛెర్మిన్ గా ఎన్నిక కాబోతున్న శ్రీ గ్రంథి యానాదిరెడ్డి తనకు వారసుడని ప్రకటించారు. ఇది పిత ప్రకటన!

పార్లమెంట్ సభ్యుడు శ్రీ మారుంట సుబ్బారామరెడ్డి గారు ఈ విజయోత్సవ ప్రదర్శనలో, సభలో పాల్గొన్నారు. ఒక్క కావలి మాత్రమే కాక, తన నియోజక వర్గ పరిధిలోని ఒంగోలు మునిసిపాలిటీని కూడా కాంగ్రెస్ వచ్చే కష్టపడ్డానని చెప్పారాయన.

ఎస్ఐ పర్సనల్
కౌటెసిన్ దొంగలు!
కౌటెసిన్ దొంగలు చిర్రాలపానకి ఎస్ఐల వైకేట్ దాగోహుమన్నారు. రాఫూరు ఎస్టేట్ ఎస్ఐల దుర్భేషణపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన పుస్తకపుస్తక ప్రకృతి విలబడిన దొరుకు దొరుకు ప్యాంటు టెబుల్ సెట్ పర్సనల్ కౌటెసిన్ కలరెయినుకోని తన పరివారంలో కలరెయిన్ వెబల్ (కావలి 12 పేజీలో)

HEARTY CONGRATULATIONS

Best Wishes 'YUVA' Nama Varsha to my friend

ANAM VIVEKANANDA REDDY
Chairman - Nellore Municipality

Sarvepalli Jagannadha Rao

'యువ' వర్ హార్ ముతో

వంపు నలుపు-తెలుపు

ఈ కృత్యాన్ని ముద్రించినందుకు మున్సిపల్ కౌన్సిలర్లకు ధన్యవాదాలు తెలుపుతున్నాము. వారి కృషికి మేము కృతజ్ఞులు. చివరగా

డా. జి. పి. రెడ్డి

మున్సిపల్ కౌన్సిలర్, నెల్లూరు మున్సిపాలిటీ

శుభాభినందనలు...

పట్టుదల, కార్యదీక్ష, ఉత్సాహం సాధనగా ఎన్నో అటూపోట్లు అడ్డుకొని తన కలను నిజం చేసుకున్న

శ్రీ ఆనం వివేకానంద రెడ్డి గారికి

మా ఆభినందనలు

Ravavarapu
SILKS & SAREES
TRUNK ROAD, NELLORE

19.3.95 తేదీ జరిగిన నెల్లూరు మునిసిపల్ ఎన్నికలలో 41 వ వార్డు నుండి జిల్లాలోనే 1124 ఓట్ల అత్యధిక మెజారిటీతో విజయం సాధించిన మా ప్రయత్నమితుడు, స్నేహశీలి, సమర్థుడు

కప్పిర శ్రీనివాసులుకు

అభినందనలు తెలుపుతూ ఈ విజయానికి కారకులైన ఓటర్లకు, మిత్రులకు, కార్యకర్తలకు, శ్రేయోభిలాషులకు కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నాము

ఉగాడి శుభాకాంక్షలతో

జి. కిషోర్ బాబు కొణిదల సుధీర్
సంతోషిల మిత్రమండలి కృష్ణారెడ్డి, పొగతోట

నెల్లూరు నగరపట్టణం

నియోజకుడు

వైన ఛేర్మన్ ఎన్నిక

నెల్లూరు మునిసిపల్ వైన ఛేర్మన్ ఎన్నిక రిజిస్ట్రేషన్ జరుగుతుంది. దీనిపై ఇప్పటి నుంచి ఆకలు, చేర్చులు బయటపడు తున్నాయి. గెలిచిన కొద్ది రోజులలో తమ తమ పార్టీకి విధేయులుగా వుంటే, వైన ఛేర్మన్ పదవి తెలుగుదేశం-నిపిఎంల కూటమికి పోవాలి. కాంగ్రెస్కు ఏ రూపంలోనూ లలుం లేదు. వారికుంటే కొద్ది రోజుల నుంచి 17; ఇరుగురు స్వతంత్రులలో నలుగురు ఇటు వచ్చినా కేవలం 21 అవుతుంది. కొద్ది రోజు 44 మంది సభ్యులు ఒక ఎమ్మెల్యే ముగ్గురు ఎమ్మెల్యేలు ఒక్క కలిపిస్తారు. అంటే మొత్తం ఒక్క సంఖ్య 48. వైన ఛేర్మన్ గెలవాలంటే కనీసం 25 ఓట్లుండాలి.

నిపిఎం 8, తెలుగుదేశం 13, ముగ్గురు ఎమ్మెల్యేలు ఒక స్వతంత్రుడు కలిస్తే ఆ సంఖ్య సరిగ్గా సరిపోతుంది.

కానీ కాంగ్రెస్లో చాలామంది దీనిపై ఆక పెట్టుకొని వున్నారు. ముగుంట వర్గం మేరీ ముఖ్యంగా దీనిపై ఆకలు పడుతున్నది. స్వతంత్రుడిగా గెలిచిన నందాని రాజమ ఆ పదవిలో నిలవాలన్నది వారి ప్రయత్నం. కాంగ్రెస్ గెలవాలంటే కనీసం ఇరుగురు తెలుగుదేశం కొద్ది రోజులను ఆకర్షించాలి. వారు కాంగ్రెస్కు ఓటిస్తే, లేక ఎన్నికకు గైరీపోవాలి కాంగ్రెస్ గెలుస్తుంది. అయితే దీనిపై గెలిచిన వారింటే ఆకలు లోపల పార్టీ నిరాయువులు వారు నిర్దేశకారా? లోపాయికారీ సర్దుబాటు ఏలుతారు. ఫిరాయింపుల

చట్టం అడ్డం పెట్టుంది. వివేకాని చేయబోతున్నాయి. పార్టీని ఠిల్లుకొని ముట్టుకు రావాలి.

తెలుగుదేశం, నిపిఎంల మధ్య ఈ విషయంలో వైన అవగాహన లేక పోవడం కాంగ్రెస్కు ఆక నిపిఎం చాలా ఎట్టుబలాగా వుంది- ఈ పదవి తమకు ఇచ్చి తీరాలి! కానీ, ఛేర్మన్ ఒడిపోయిన పరిస్థితిలో, వైన ఛేర్మన్ను గెల్పించుకోగలిగితే రేమేమిది ప్రతిష్ట నిలుస్తుంది. తమకు అవకాశం ఇవ్వనప్పుడు, విడిగా పోటీ చేయడానికి నిపిఎం నిర్ణయం తీసుకొంటే మాత్రం వైన ఛేర్మన్ కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి అవుతారు.

తెలుగుదేశం పార్టీలో చీలిక తగ్గితే వివేకానందరెడ్డికి సొలభ్యం. కొద్ది రోజుల మెజారిటీ పొందుకో గలుగుతారు. కానీ అది సాధ్యమా?

జమీనరైతు

ప్రతీక నిర్వహణ ఖర్చులు, ఇబ్బంది ముట్టిన నందున ప్రకటన రేట్లు పెంచక తప్పదు లేదు. ఏప్రిల్ 1 తీరి నుండి ఈ క్రింది రేట్లు వర్తిస్తాయి. ప్రకటన రారులు సహకరించ ప్రార్థన.

కాలం సెం.మె.	రూ. 18/-
మొదటి పేజీ	రూ. 36/-
అఖరు పేజీ	రూ. 24/-
న్యూస్ ప్రైంట్ ధర ముందుకున్నా చందారారుల సౌకర్యార్థం చందా మాత్రం పెంచడం లేదు.	
సంవత్సర చందా	రూ. 100/-
అర్ధ సంవత్సర చందా	రూ. 50/-
ఏదేకీ చందా	రూ. 600/-

మెజారిటీ తెచ్చి, వ్యయంగా వైన ఛేర్మన్ను నిలబెట్టి పరిస్థితిలో స్వంత వర్గం నుంచి చాలా వత్తిడులు వస్తాయి. ఆ అబుకలు తట్టుకోవడం కష్టం అందువల్ల వివేకా, చీలికకు ప్రయత్నించ కుండా యాసీ చూడవట్లు తెలుగుదేశానికి వదిలిస్తామే!

కావలీ వైన ఛేర్మన్గా క్రిగ్రంథి యానాది శెట్టి నివృద్ధిగా ఎన్నిక కాబోతారు. ఆయనకు అటుకాలేమీ లేవు.

గురువారుకు ఎవరో మంత్రి క్రి నల్లరెడ్డి ప్రసన్న కుమార రెడ్డి ఇంకా నిర్ణయించలేదు. ఆయన ఎవరనిగు చివ్తే వారికీ పదవి.

మాగుంట వదలిపెట్టడం లేదు
ఎమ్మెల్యే మాగుంట సుబ్బారామరెడ్డిగారు జమీనరైతుకు తన ఉదయం దినపత్రికలో విశేష ప్రచారం

కల్పించే కార్యక్రమాన్ని వివేకాదగం లేదు. నిన్నటి (30తేది) సంచీలో కూడా మొదటి పేజీలో "జమీనరైతు వారుకుకు విరుగుడు" అనే కీర్తికన బదు కాలం విమర్శ ప్రారంభం అయిన దీని ఒక సీరియల్గా నిర్వహిస్తున్నారు. ఆ పరంపరలో అది నాలుగవది. మునిసిపల్ ఎన్నికల్లో తాను సహాయం చేస్తేనే వివేకానందరెడ్డి గెల్పాడని, అయితే జమీనరైతు మాత్రం తమ పరం వివేకాను వెన్నుపోట్లు పొడిచినట్లు ప్రాచీనం చాటిచూడారు. తాను ఎక్కడ కాలుపెడితే అక్కడల్లా కాంగ్రెస్ గెల్పించని, జనాల్లరెడ్డి గురువారులో కాంగ్రెస్ను గెల్పించే లేక పోయాడని ఎద్దేవా చేశారు. జమీనరైతును, సంపాదకుడ్ని తమ హెమాలో ఇంకా అయిపోయేంతవరకు తిట్టి పోశారు.

అత్తిస్తుతి, పరనింద వ్యక్తిత్వ పతనానికి ఏవరో మెట్లు, గురువారు కాంగ్రెస్ను గెల్పించక పోయాడని జనాల్లరెడ్డిని ఏకకాలం చేసే ముందుగా, తన నియాజక సంఘంలోని ఒక్క మండలంలో కూడా కాంగ్రెస్ గెలవలేదన్న నిజం సుబ్బారామరెడ్డి గారు గుర్తు చేసుకొని వుంటే బాగుంటేది. కావలీ దురద్ర, దుర్జలూరు, వరికుంటపాడు, సీకారామ పురం ఉదయగిరి, జలంకి, కొండాపురం వగైరాలన్నీ కాంగ్రెస్ చేజారి పోయాయి. జనాల్లరెడ్డి సయం- వెంకటగిరిని మండలాలన్నీ గెల్పించారు.

సుబ్బారామరెడ్డిగారు తన వ్యక్తిగత కోపలాపాలకు తన పత్రికను వేదికగా వాడుకొని తాను చులకనై పోవడంకోపాలు, ఆ పత్రికనూ ప్రస్తు పట్టించుకున్నారు. జమీనరైతు సంపాదకుడిపై విమర్శల కోసమే అయిన ఆ దినపత్రిక నడుపుతున్నట్టుంది. మాకు అంత గౌరవం కల్పిస్తున్నప్పుడు మేమెందుకు కారనాలి? నెల్లూరు మునిసిపాలిటీలో అయిన వర్గం ఎంత మాత్రం చిత్త శుద్ధికో కాంగ్రెస్ గెలుపుకు పనిచేసినది ప్రతి ఒక్కరికీ తెలుసు. దానిపై మళ్ళీ వర్ణన అనవసరం.

వేమారెడ్డి క్యామయ్యకు కారు ప్రమాదం
వేమారెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి సోదరుడు, ఈడగారి పెద్ద రైతు. వైన ఛేర్మను క్రి వేమారెడ్డి క్యామ సుందర రెడ్డి 27 తేది ఉదయం వెంకటాచలం దగ్గర కారు ప్రమాదానికి లోనైనారు. ఒకటి రెండు వేళ్ళ ప్రాక్సర్ అయింది. ఇప్పుడు మద్రాసు ఆపోలో ఆస్పిట్రీలో చికిత్స పొందుతున్నారు. క్యామయ్య తొందరగా కోలుకొని, సంపూర్ణ రోగ్యంతో తిరిగి రాలని కోరు

పెళ్ళకూరుకు మళ్ళీ పదవి!



ఇఫోకీ ఛేర్మన్ క్రి పెళ్ళకూరు రామచంద్రారెడ్డి గారు మరోసారి లక్ష్మి చాన్స్ కొట్టారు. ఆయన పదవి కాలం ఈ మార్చిలో పురయంది. ప్రధాని క్రి పని సరసంపా రావు గారు స్వేచాకుడిగా తాళిగా కూర్చో బిట్టడం అయ్యింది లేక మళ్ళీ అదే పదవిలో పునర్నియోజనం చేశారు. పిటి పెళ్ళకూరు పట్టణం ప్రధాన అధిమానానికి నిరర్చనమీ నియామకం.

పెళ్ళకూరు తన మూడో పదవి కాలంలో ఇఫోకీ ప్రతిష్ట పెంచారు. వెల కోట్ల బుల్దోవర్ కల్గిన సంస్థకు అధిపతి అయినా కూడా ఎవరూ వెలెర్తీ చూపే పరిస్థితి తెచ్చుకోలేదు. ఆ నిజాయితీయే పనిని సంతోష పెట్టింది. నెల్లూరుకు వెయ్యి కోట్ల ఎరువుల ప్యాక్జిట్ మంచారు చేయించడం పెళ్ళకూరు పదవిని పార్థకు చేసింది. మంచారి కాకంగా తన చేతుల మీదుగా నిర్మాణం సైతం జరిపించే భాగ్యం పొందిన ఆయన అర్హుడై వంతుడు. పెళ్ళకూరుకు మా హర్షికారి నందనాలు.

కుంటున్నాము
భీష్మాచార్యుడి పై గెలుపు
34 వార్షిక స్వతంత్ర అర్హుల క్రి, నెల్లూరు సుబ్బారామ గెలుపును వివేకా



పెళ్ళకూరు, అది అనం వారి పెరడ వార్షిక వారిని వ్యతిరేకించే ఎప్పుడూ ఎవరూ గెలవలేదు. తాను రాజకీయాలలోకి వచ్చిన తర్వాత జరిగిన ప్రతి ఎన్నికలోనూ ఇక్కడ నుంచి (కారవ 12 పేజీలో)



వివేకవంతుడు, ఉత్సాహి, యువకుడు

మా వివేక

నెల్లూరు మునిసిపల్ ఛేర్మన్ అయినందుకు సంతోషిస్తూ, అందరినీ కలుపుకొని నెల్లూరుకు ఉత్తమ మునిసిపాలిటీగా అభివృద్ధి



చేస్తాడని ఆకాంక్షిస్తూ కుభాకాంక్షలందజేస్తున్నాను

బండి కొండారెడ్డి

Trendsetter Our Hearty Congratulations to

శ్రీ ఆనం వివేకానంద రెడ్డిగారికి,

On His Getting Elected as "NELLORE MUNICIPAL CHAIRMAN"

& to వస్తువులెట్టి విజయకుమార్, చాట్ల నరసింహారావు గార్లకు for getting elected as Councillors

SAM DATA PRODUCTS
(PIONEERS IN THE Information Technology INDUSTRY)

16/2826, Ramalingapuram, Main Road, Nellore-3, ☎: 24029

Sudhakar

శ్రీ రాజరాజేశ్వరి దేవస్థానం

దర్గామిట్ట - నెల్లూరు



రాజరాజేశ్వరి అమ్మవారి అనుగ్రహంతో
సింహపురి పౌరుల అభీష్టం మేరకు
నెల్లూరు మునిసిపల్ ఛేర్మన్ గా
పదవీ ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన
నిజాయితీ పరుడు, నిత్యోత్సాహి
నిరాడంబరుడు, స్నేహశీలి

ఆనం వివేకానంద రెడ్డి



తన పరిపాలనా దక్షతతో
పౌర సౌకర్యాల కల్పనా దీక్షతో
సామాన్య ప్రజా సాన్నిహిత్యంతో
నెల్లూరు జిల్లాపేరు నిలబెట్టాలని;
ప్రతిపౌరుడూ శబాష్ అనే రీతిలో వ్యవహరించాలని

కోరుకుంటున్నాము!

పదవిలో వున్న ఐదేళ్ళూ ఆ తల్లి
చల్లని దీవెనలు ఆయన కందాలని ప్రార్థిస్తున్నాము

- ధర్మకర్తల మండలి

దేవస్థానానికి అనుబంధంగా నిర్మిస్తున్న
నూతన కళ్యాణ మందిరం తుదిమెరుగులు
దిద్దుకుంటున్నది. అమ్మవారి భక్తులు ఈ
భగవత్కార్యం మరింత త్వరితగతిన పూర్తి
చేసేందుకు సహకరించ ప్రార్థన.

నల్లూరు ముచ్చట్లు

10-వేల కొం

కొచ్చెలగొ గెల్చిన దీప్తివారుకు క్రి పేర్ల అలరావి రెక్కె వ్యవహారంగా ఆయన నింజిద్దిన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడి ప్రతిగా పోటీ చేసి గెల్చారు సుల్తానాపేట రంగనాథం మృతి

నల్లూరులో రీడింగ్ క్రిమినల్ లాయర్ క్రి. ఎస్. రంగనాథం 28 తేదీ రాత్రి తన ఇంట్లోనే గుండె పోటుతో మరణించారు. ఆయన వయస్సు 69 సంవత్సరాలు.

రంగనాథం గారు చాలా

సేవయిన అయిన కిల్లార్లలో ఎన్నో పెంపం వాళ్ళకే వాళ్ళ కేసులలో ఆయన ముద్దాయిల పక్షంగా వారించారు. ఇంకా కిల్లార్ల మంది వచ్చి కూడా క్రిమినల్ కేసుల్లో ఆయన వలస పొందేవారు.

గత మూడేళ్ళగా ఆయన కిల్లార్లలోకే అదాలత్ కన్వీనర్ గా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఈ పనిలో ఆయన బాధ్యతల నిర్వహణ తీరును సుప్రీం కోర్టు న్యాయ మూర్తులు కూడా ప్రశంసించారు. ఇది పరిశీల్యద దీక్షిగా

వనిచేసిన విషయ ఆయన అల్లుడు వారి కుటుంబానికి మా సామధుతి.

జిల్లావార్తలు

పల్నాడు ఎవెం క్రేసు ఫలితం ఏదీ లేదు. రెండు రోజుల తర్వాత కోర్టు కొనసాగింది. రోజు ప్రక్కనే వెంటనే వెనకొంటున్న ద్వీటగుంట దొంగలు ఎవెం చెట్లో దిక్కిపోయారు. ఎవెం పచ్చి తిరిగి ఇచ్చేయడంతో జారి పూర్వము వారిని పోలీసులకు అప్పగించారు.

వదిరి వెళ్ళిపోయారు. ఇది ఆ కలకాశం కనీసం!

షేరు

2-వేల కొం

విద్యులన కోసం ఇచ్చే అప్పులు తిరిగి వసూలు చేయడం భాగంబులకు ఎప్పుడూ కష్ట పాధ్యమైన విషయమే! ఈ భాగం చూయవలసి రావడం వల్ల పలు భాగంబులు వచ్చాలకు గురయ్యి అవకాశం ఉంది.

లెట్టెట్లో పన్నులు తగ్గించినందు వల్ల ఎలకానిక్స్ కంప్యూటరు, తదితర పరికరములు లాభ

పడతాయి. దీనివల్ల ఎలకానిక్స్ కెసిటి ఎలకానిక్స్ సోపా బెర్ ఎలకానిక్స్ సత్యం కంప్యూటర్స్, సెంటాకోర్ సాఫ్ట్వేర్ వంటి కంపెనీలు ఈ జాబితాలోకి వచ్చాయి.

ఎరువులపై పట్టిడిలు పెంపి నందువల్ల వాటికం పెంపగుతుంది. అందువల్ల నాగార్జున ఫెర్టిలైజర్స్, రీపేర్ ఫెర్టిలైజర్స్ లాభ పడతాయి. వీటి పై పెట్టుబడికి వస్తుంది.

సువర్ణాచల్ గోకాద్ నిర్వహణ కమిషన్ ప్రభుత్వం తాము ఆర్థిక పంపిణీలకు వ్యతిరేకం కామని ప్రకటించడం వల్ల బొంబాయిలోని పెద్ద పరిశ్రమలు ఘనవి పీల్చు కొంటున్నాయి.

యుటిలి, మాస్టర్ ప్లస్, మాస్టర్ గెయిస్, మాస్టర్ పేర్ వంటి మూర్ఖులవల్ల పంపు ఇచ్చే డివిడెండ్లపై పన్ను విధించడం వల్ల వాటి పెద్ద ధరలు తగ్గి అవకాశం వుంది.

హార్టి ఆఖరున వివిధ కంపెనీలు విడుదల చేసే వార్తలకు ఫలితాలపై రానున్న మూడు నాలుగు నెలలలో స్టాక్ మార్కెట్ ప్రభావితమౌతుంది. ద్రవ్యోల్బణం అడుపులో వుండి, పరాయి పత్రముగా కుర్చీ కాని కంపెనీలు లాభా లాభించలేవు.

మునిసిపాలిటీ

7-వేల కొం

వ్యవహరించిన అనుభవం కలిగిన వారు తక్కిన వారికి కాన్సిల్లో భాష ముఖం చూడడం కూడా ఇవే ప్రదర్శనం. కాలువంటి పరిస్థితులలో చేర్చిన ఆయన వివేకానందరెడ్డి పట్టా నెగ్గక రాగలడన్న విషయం బొన్లోని నాలుగు లక్షల బనాగా కాన్సిల్లో ఎదురు చూస్తూవుంది. ఇంకొకటిగా కామ బొన్లో నిలదొక్కుకోవడానికి. పరిపాలనా విధంగా ప్రజల మన్ననలు పొందడానికి వివేకానందరెడ్డి చాలా కష్టమే పడవలసి వుంటుంది. బొన్లోని వారందరి సలహా సహకారాలు స్వీకరించి, సిబ్బంది పైన వెయ్యి కళ్ళతో, వంద చేతులతో అభిమానిత చేస్తే తప్ప గుర్తింపు పొందడం అసాధ్యం.

కొచ్చెలలో ఈసారి నిషింపా పాక్టి నిర్వహణకు పాత్ర వహించడం కున్నది. ప్రతి వర్షంలో తెలుగుదేశం పార్టీకి 13 స్థానాలున్నా వారికి నాలుగే తగ్గం లేదు. ప్రంతకాలం వారు కలిసి వుండలేదు. చీలికలు, పేలికలు కావడం తత్ఫలం. నెకరమైన ప్రతిపక్షం పాత్ర నిర్వహించవలసింది నిషింపం సభ్యులే. ఎందువల్లో అనుభవజ్ఞుడైన ఇన్సం బసవయ్యను సదిలేని యువకులైన మారాల వెంకటేశ్వర్లును నాయకుడిగా ఎంపిక చేసినది పాక్టి. వారిలో నాయకుడెవరైనా కట్టుబాటు వుంటుంది. కాబట్టి ఇబ్బంది లేదు. ఇన్సం బసవయ్యను కొచ్చెలలో ఎల్లా మూలాలో తెలుసు. సాత్త్యకుడు. కొంకారాడిగా జగమరిగినవారు. ఉద్యమాలు నిర్వహించడమూ తెలిసినవారు.

కాని, కొచ్చెలలో ధర్మలనేని చరగులాడు అన్నది సందేహం. గెల్చిన కొచ్చెలర్ల మూలంబులూ చూస్తుంటే రచ్చలు తప్పే. ధర్మలు తిరిగి అవకాశం ఇచ్చించడం లేదు. చూద్దాం!

In the Court of Subordinate Judge : Nellore

E.P. 72/93 : O.S. 115/79

State Bank of India, Kovur, rep by its Manager - Petitioner Vs Basireddy Ramana Reddy - Respondent

The schedule property belonging to the respondent will be auctioned before the above court on 17.4.95 between 10.30A.M. & 5 P.M. Intending bidders may participate on that day.

Item No. 1: Nellore Dist. registration, Nellore taluk, Indukurupeta sub registration, Koduru Panchayat, Koduru Village. S.No. 168/A2, Ac. 0.32 of Wet land on the western side out of Ac. 1.22 or 0.488 Hec. in Bit - I village Koru Patta No. 104, bounded by

East: Land of Paturu Ramana reddy situated in S.No. 168/A2; South: Land of Basireddy Kameswaramma upto some extent and land of Pamuru Ramana Reddy got under exchange to some extent; West: Thotakura Dharmiah's land within these boundaries A.C. 0.32 of land

Value of D.Hr. Rs. 3,200/- Value of Amin Rs. 12,8000/-

Item No. 2: Nellore Dist. Regn. Nellore Taluk, Indukurpeta sub registration, Koduru Panchayat, Koduru Village 0.11 1/8 cents or Hec. 0.44 1/2. On the western side out of 0.32 cents in the S.No. 168/A3 bounded on

East: Ponnuru Ramana Reddy's land; South: West: Basireddy Kameswaramma's land; North: Ponnuru Ramana Reddy's land got under exchange within these boundaries 0.11 1/8 cents of land

D.Hr Value Rs. 1,200/- Amin's value Rs. 4,450/-

Item No. 3: Nellore Dist. registration, Nellore taluk, Indukurpet Sub regn. Koduru Panchayat, Koduru Village, Bit - I Patta No. 31, S.No. 174, extent: 0.243/4 cents of wet land out of Ac. 1.99 of land bounded on

East: Thotakura Gopalaiah's land in S.No. 174; South: Thotakura Gopalaiah and Cheneti Subbamma's land in S.No. 174; West: Bathala Parvathamma's land; North: Asalu Minaha kalva;

within these boundaries 0.243/4 cents or 0.098 Hec.

D.Hr's Value Rs. 2,500/- Amin's Value Rs. 8,650/-

Item No. 4: Nellore Dist. registration, Nellore taluk, Indukurupet sub regn. Koduru Panchayat, Koduru village, Patta No. 32, S.No. 174 an extent of 0.131/2 cents of wet land out of Ac. 1.99 of land bounded on

East, South, West : Bathala Parvathamma's land in S.No. 175/2; North: Asaluminaha kalva

within these boundaries 0.131/2 cents or 0.044 Hec.

D.Hr's value Rs. 1,400/- Amin's value Rs. 4,725/

Item No. 5: Nellore Dist. registration, Nellore taluk, Indukurupeta sub regn. Koduru panchayat, Koduru village

Koru Patta No. 258, S.No. 175/2B an extent of 0.283/4 cents of wet land out of 0.99 cents bounded by

East: Land in S.No. 174; South & West: Irrigation Channel; North: Asaluminaha kalva

within these boundaries 0.283/4 cents or 0.115 Hec.

D.Hr. value Rs. 2,900/- Amin's value Rs. 10,000/-

Item No. 6: Nellore Dist. registration, Nellore taluk, Indukurupet sub regn. Koduru village S.No. 172/E an extent of 0.061/4 cents out of 0.30 cents of wet land bounded by

East: Land in S.No. 171/B2; South & North: Thotakura Dharmiah's land; West: Irrigation Channel within these boundaries 0.061/4 cents or 0.025 Hec.

D.Hr.'s value Rs. 650/- Amin's value Rs. 2,500/-

Item No. 7: Nellore Dist. registration, Nellore taluk, Indukurpet Sub regn. Koduru Panchayat, Koduru village S.No. 171/B2 an extent of 0.24 1/4 cents or 0.105 Hc of wetland out of 0.93 cents bounded on

East: Thupili Subbaramireddy's land; South: Thotakura Dharmiah's land; West: Irrigation Channel; North: Valluru Subbarami reddy's land

D.Hr. Value Rs. 2,500/- Amin's Value Rs. 9,700/-

Item No. 8: Nellore Dist. registration, Nellore taluk, Indukurpet sub regn. Koduru panchayat, Koduru village an extent of 0.81/4 cents of wet land out of 0.93 cents bounded by 0.035 Hec.

East: Ponnuru Ramanareddy's land; South & North: Thotakura Dharmiah's land; West: Land belonging to Basireddy Ramana reddy got under Sale deed dt. 30.3.54

D.Hr.'s Value Rs. 850/- Amin's Value Rs. 3,500/-

Item No. 9: Nellore Dist. registration, Nellore taluk, Indukurpet sub regn. Koduru panchayat, Koduru village, Koru patta No. 31, S.No. 170/C extent 0.091/2 cents of 0.037 Hec. wet land out of 0.80 cents bounded by

East & North: Land of Thotakura Gopalaiah; South: Land of Thotakura Dharmiah with 1/4th share in the laterite stone wall constructed in 0.83 cents in S.No. 170/C

D.Hr's Value Rs. 900/- Amin's Value Rs. 3,325/-

Item No. 10: Nellore Dist. regn. Nellore taluk, Indukurpet Sub regn. Koduru Panchayat, Koduru Village, Patta No. 39 Ac. 2.34 of wet land as follows

S.No.	Extent Ac.
384/1	2.39
384/2	7.19
389/3	1.58
397/A	1.52
399/B	0.53
392/A	0.24
397/B	0.53
	18.35

which was the north of Ac. 10.60 or 0.4140 Hec. of Koduru Gopalaiah with standing crop therein.

D.Hr.'s value Rs. 8,350/- Amin's value Rs. 3,18,000/- Date 28.3.95

W. Subrahmanyam, Advocate, KOVUR

అభినందనలు



నమ్మిన పార్టీకి విధేయత, వడిదుడుకులెదురైనా తొణకని
నిలకడ, నిబ్బరం, నిజాయితీ గల చురుకైన
యువ నాయకుడు, మా కళాశాల కమిటీ కార్యదర్శి

శ్రీ ఆనం వివేకానంద రెడ్డి గారు

నెల్లూరు మునిసిపల్ ఛేర్మన్ గా ప్రమాణస్వీకారం చేసిన
శుభసందర్భంలో మా హృదయ పూర్వక అభినందనలు తెలిపుతున్నాము



ప్రిన్సిపల్ మరియు సిబ్బంది
వి.ఆర్. కళాశాల - నెల్లూరు



మా దేవస్థానం ధర్మకర్తల మండలి అధ్యక్షుడు
దైవచింతనాపరుడు, యువజన ప్రియుడు

శ్రీ ఆనంద వివేకానంద రెడ్డి గారు

నెల్లూరు మునిసిపల్ ఛేర్మన్ గా ఎన్నికైన శుభసందర్భంలో



వేణుగోపాలుని ఆశీర్వాచనం
ఆయనకు లభించాలని
భగవదనుగ్రహంతో
అంకిత భావంతో కృషి చేసి
పరిపాలనతో ప్రజల మెప్పు పొందాలని
ఆశిస్తున్నాము, ఆకాంక్షిస్తున్నాము

మువ్వగోపాలుని దయతో
ముందు తరాలకు ఆదర్శప్రాయంగా
నువ్వు పాలనా దక్షుడనించుకోవాలి;
ప్రజలందరూ నిన్ను మెచ్చాలి!



ధర్మకర్తల మండలి

శ్రీ వేణుగోపాలస్వామి దేవస్థానం





రియల్ హీరో చిత్రంలో కృష్ణ, సిల్వీ స్ట్రీట్

ప్రేక్షకుడు చూసేటప్పుడు బూతు పై ఎందుకింత రచ్చ?

"అల్లుడా... మఠా" చిత్రంలో అనాకర్ణ ఠేయంగా ఉండడానికి కొన్ని చర్యలే దారు సంభాషణలు, నవ్వుచేరాలు దొర్లించి ఉండవచ్చు. కానీ దాని గురించి ప్రేక్షకుడు ఏ మాత్రం అభ్యంతరం తెలియ జేయనప్పుడు మేము దాని గురించి ఎందుకు మాట్లాడాలి?" అన్నారో హీరో చిరంజీవి, సర్కార్ 2 డేవీ పర ద్రుపాదలు; దర్శకుడు ఇ.వి.వి. నర్సయ్యారాయణ అయితే మరీసూ- "ఫినిషింగ్ నైనా ఏకీ, అవిపతి అతిథి వుంటుంది. చెయి అనది సెనిమాలోనే కాదు; అన్ని చోట్లా వుంది. ఏదైనా రీసెస్ చేసుకునే రోజునే బద్దీ వుంటుంది. ఇది వ్యాపారం; కొన్ని పంపిణీ కుటుంబాల మనుగడకు సంబంధించిన సమస్య. సర్కార్ 2 డబ్బుని నేను దుర్వినియోగం

విజయశాంతితో విజయమాధవి చిత్రాలు

విజయ శాంతి నాయికగా వడ్డె రమేష్ రెండు చిత్రాలు పర్మిట్టారు. ఒక దానికి కోడి రామకృష్ణ దర్శకుడు. అది సర్కార్ 2లో వుండగానే మరో చిత్రం మొదల వుతుంది. అలాకాక ఈయన

చిరంజీవి ఎదురు ప్రశ్న!

కుమారుడు వెంకట్ వడ్డెతో తెలుగు, తమిళ భాషల్లో ఒక ప్రేమ కథా చిత్రం తయారవుతున్నది.

ఎం.ఎస్. రెడ్డికి 'డాక్టరేట్'

అన్నామలై విశ్వ విద్యాలయం వార్షికోత్సవం సందర్భంగా సాహిత్యంలో డాక్టరేట్ కృషి నల్లిన సహజ కవి, సర్కార్ మల్లెవారి సుందర రామిరెడ్డికి డాక్టరేట్ గౌరవం అందజేయబడ్డారు.

కోదండరామిరెడ్డి దర్శకత్వంలో చిరంజీవి

మేలో ప్రారంభమయ్యే దర్శక

సర్కార్ శ్రాంతి కుమార్ చిత్రంలో చిరంజీవి హీరో. ఎ. కోదండ రామిరెడ్డి దర్శకుడు.

గిరిబాబు దర్శకత్వంలో కృష్ణ

నటుడు గిరిబాబు దర్శకత్వం వహించే "మఠిగారి" చిత్రంలో కృష్ణ హీరో.

ఏప్రిల్ 2వారంలో "అమ్మారు"

"అటు పోబులు, అనేక సమస్యలు, అవాంతరాలు, చేదు అనుభవాలు ఎదురైనా, 'అమ్మారు' చిత్రం అద్భుతీయంగా సచ్చింది. ఏప్రిల్ 2వ వారంలో విడుదలకు సిద్ధం చేస్తున్నాం. ఒక భక్తచారిణి, క్షుద్ర భక్తుడి మధ్య జరిగే పుర్రణ; భక్తచారిణి అమ్మారుకీ మధ్య అపోహలు ముదిపి వెనుకే భగవంతు డువ్వారని చెప్పిన ధర్మ దానప్రధాన చిత్రం. అధిక వ్యయ ప్రయాసల కోర్కె అద్భుతీయంగా తీశాం" అన్నారు ఎం.శ్యాం ప్రసాద్ రెడ్డి. సరేష్, సాందర్బు, రామిరెడ్డి, బాలు మోహన్, కళ్ళ చిరంజీవి, జిటి సునయన, ఒక కిలకవైన సాత్రలో (కావం 16 సీట్ల)

బొంబాయి నిషేధం వెనుక అదృశ్య హస్తమెవరిది?

ఏ మఠాన్ని కించపరిచే "బొంబాయి" చిత్రాన్ని రూపొందించ లేదు. మత కలహాల నేపథ్యంలో నరిగి పోయిన ఒక ప్రేమ జంట కథను చిత్రీకరించారు. జాతి సమైక్యతను, సంఘటిత తత్వాన్ని ప్రబోధించే ఈ చిత్రంలో నిషేధించ వలసిన అంశాలే లేవు. అక్షర, అసభ్య చిత్రాలను ఏమా చేయలేని ప్రభుత్వం "బొంబాయి" వంటి హాల భావాల వెల్లువను సృష్టించిన కళా భండాన్ని నిషేధించడమా?

చేయకూడదు. ఇటీవల కామెంట్స్ చేయడమనేది ఫ్యాషన్ అయిపోయింది. విమర్శలు చేసే వాళ్ళు కోరుకునేటట్లు చిత్రాలు తియ్యాలంటే అసలు చిత్రాలు తియ్యనవసరం లేదు. ఈ విమర్శించే వార్షికాకం మూడో నాలుగో వుంటుంది. మిగిలిన వాళ్ళు మాన్. మన నినిమా చూసేది, ప్రతికించేది వాళ్ళు. వాళ్ళను దృష్టిలో పెట్టుకుని మేధావులు చిత్రాలు రూపొందించాలి" అన్నారు.

నినిమా సృష్టిని 'సెన్సే' తప్ప మరో మార్గం లేదా? ద్వంద్వార్థాలు, నటీమణుల నాటి ప్రవర్తన, వక్షీకాలు ప్రస్తుతంగా కనిపించ జియడం - ప్రేక్షకుల బలహీనతలను రెప్పగద్దె ఎక్కిస్తాయికే చేయడం - ఇదే నా నినిమా అంటే? అదదాని అంశాలు మాది సొమ్ము చేసుకోవడమేనా కళా పరిశ్రమ లక్ష్యం?

గాడ్ ఫాదర్ కోడి రామకృష్ణ దర్శకత్వంలో ఇంత చచ్చు చిత్రమేమిటి?

*ఇటీవలి కోడి రామకృష్ణ చిత్రాలు చూస్తూ వుంటే, ఒకనాడు దర్శకుడిగా సిని రంగంలో ఒక మొదటి మెరిసిన కోడి రామకృష్ణేనా ఈ చిత్రాలు తయారు చేస్తున్నారని అని ఆశ్చర్యం కలుగుతూ వుంది. ఇప్పుడు ఆయన దర్శకత్వం వట్ట చిత్రాల పట్ల నమ్మకం పోయింది. ఆయన చిత్రాల కోసం అతనిగా మాప్తున్న వారికి ఏదో మిగులుతూ వుంది. కొత్తను ప్రోత్సహించడం ఆయన ఘోరంగా మరదీ పోయాడా అనిపిస్తూ

గ్రెద్దలూరు గోపాలరావు

వుంది. ఏటసాటికి కానా తార్యాణం "గాడ్ ఫాదర్" చిత్రం.

ఈ చిత్రం తాలూకు కథ యుద్ధంకెట్టి సాయి బ్రాతు. దీన్ని కథ అనడం కంటే ఒక పాత అతకుల దొంగ అనడం సరియగా వుంటుంది. అన్నీ పాత అంశాలే. ఇది వరకు కొన్ని చిత్రాల్లో చూసిన నవ్వుచేరాలే. కొత్తదనం కొంత కూడా కనిపించదు. రాజశేఖర్ (అక్కినేని నాగేశ్వర రావు) కోటికృతుడు. మంచి మార్గం, ఫ్యాక్షరీలు, పెద్ద భవంతులు వున్నాయి గానీ, భార్యా పిల్లలు లేరు. విశ్వం (విను) అనే చిన్ననాటి స్నేహితు డువ్వారు. విశ్వం తన భార్య కొడుకుతో ఏదరికింకో ప్రుగుంటుంటారు. కార్మికుల కోసం కృషి చేస్తుంటారు. రాజశేఖరు డబ్బుకు తోడు మానవత్వం కూడా ఉంది. ఆయన బదు సంవత్సరాలు అమెరికాలో వున్నప్పుడు తిరి వెలువల వున్న ఆయన తిరి స్థలాన్ని కొంత మంది ఆక్రమించు కొని ఇల్లు కట్టుకుంటారు. దానికి రాజా నగర్ కాలని అని నామకరణం చేస్తారు.

శుభాకాంక్షలు
నెల్లూరు మున్సిపాలిటీ
చేర్మన్ గా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన
శ్రీ ఆనంద వివేకానంద రెడ్డి గారికి
హృదయ పూర్వక శుభాకాంక్షలు

డి.సి. హరిబాబు, నెల్లూరు

రాజశేఖర్ అమెరికా నుంచి తిరిగివచ్చిన తర్వాత తన స్థలంలోని (కావం 16 సీట్ల)

అభినందనలు

నెల్లూరు మున్సిపల్ చేర్మన్ గా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన

శ్రీ ఆనంద వివేకానంద రెడ్డి గారికి

హృదయ పూర్వక అభినందనలు

మీ పాలనలో నెల్లూరు పట్టణం అన్ని రంగాలలో అభివృద్ధి చెందాలని ఆకాంక్షిస్తున్నాము.

గ్రోసు గోపాలయ్య
'మురళీకృష్ణ'
నెల్లూరు

స్నేహసుమాంజలి



కష్టాలెన్ని వచ్చినా కలతచెందని గుండెనిబ్బరం,
వత్తిడులెన్ని వచ్చినా కదలికన్నది తేని పొక్తి విధేయత,
పరాజయాలెన్ని ఎదురైనా అలుపన్నది ఎరుగని పట్టుదల,
పదవిలో పున్నా లేకున్నా ప్రజల మనిషిగా మెలిగే

శ్రీ ఆనంద వివేకానంద రెడ్డి గారు

నెల్లూరు మునిసిపల్ ఛేర్మన్ గా ప్రమాణ
స్వీకారం చేసిన శుభసందర్భంలో

మా హృదయ పూర్వక శుభాకాంక్షలు

రేబాల వెంకట రెడ్డి - చెరుకుపల్లి తిరుపాల్ రెడ్డి



పౌరాణిక నాటక సందర్భంలో ప్రముఖ రంగస్థల నటుడు శ్రీ పాన్వాయి రామ సుబ్బారెడ్డిని వందానిస్తున్న డి. చిరంబరం చిత్రంలో సీ.సి. సుబ్బారాయుడు, ఓ.పి.ఎస్. సుబ్బారావులతో కూడా వున్నారు

నెల్లూరు సంగతులు

కర్క శ్రాస యోగలను పచ్చి పులుసు వెంకటేశ్వర్లు 4 తేదీ కర్క నవ్యాన ఆత్మ సంయమ యోగాలను ఉప్పుల వెంకట సుబ్బారావులు చెలుకారు. 5 తేదీ విజ్ఞాన అక్షర పరిష్కార యోగాలను కె.ఎన్. రామానుజా చారులు, 6 తేదీ గణ విద్యా రాజ గుమ్మ విభాజి యోగాని జి. వెంకట నరసింహం, 7 తేదీ విశ్వరూప సందర్శన భక్తి యోగాలను సచావ పూర్ణానంద శాస్త్రి, 8 తేదీ శైత్రభక్తి విభాగ గుణాక్షయ విభాగ యోగములను డాక్టర్ ఉదాల నరసింహ శాస్త్రి, 9 తేదీ పురుషోత్తమ ప్రాప్తి చైవాసుర సంపర్కభాగ యోగములు కోట రాజేశ్వర, 10 తేదీ శ్రద్ధాక్షయ విభాగ, మోక్ష నవ్యాన యోగములను డాక్టర్ అమృత వాళ్ళుల శేషకుమార్ వివరిస్తారని నిర్వాహకులు డి. సీతారామ శాస్త్రి తెలిపారు.

గీతా పసంక నవరాత్రులు!

కర్క శ్రాస యోగలను పచ్చి పులుసు వెంకటేశ్వర్లు 4 తేదీ కర్క నవ్యాన ఆత్మ సంయమ యోగాలను ఉప్పుల వెంకట సుబ్బారావులు చెలుకారు. 5 తేదీ విజ్ఞాన అక్షర పరిష్కార యోగాలను కె.ఎన్. రామానుజా చారులు, 6 తేదీ గణ విద్యా రాజ గుమ్మ విభాజి యోగాని జి. వెంకట నరసింహం, 7 తేదీ విశ్వరూప సందర్శన భక్తి యోగాలను సచావ పూర్ణానంద శాస్త్రి, 8 తేదీ శైత్రభక్తి విభాగ గుణాక్షయ విభాగ యోగములను డాక్టర్ ఉదాల నరసింహ శాస్త్రి, 9 తేదీ పురుషోత్తమ ప్రాప్తి చైవాసుర సంపర్కభాగ యోగములు కోట రాజేశ్వర, 10 తేదీ శ్రద్ధాక్షయ విభాగ, మోక్ష నవ్యాన యోగములను డాక్టర్ అమృత వాళ్ళుల శేషకుమార్ వివరిస్తారని నిర్వాహకులు డి. సీతారామ శాస్త్రి తెలిపారు.

పశువుల మందులు
అన్ని ప్రముఖ కంపెనీల పశువుల మందులు మా వద్ద లభించును

వివేకా మెడికల్స్
16/1295/3, పాగోట నెల్లూరు, ఫోన్: 27691

నెల్లూరు నవ బిడ్డ కోర్టులో
E.P. 7/93 : O.S. 209 / 83

ప్రేక్షకాంగ్ ఆఫ్ ఇండియా, (ADB) కోపూరు, rep. by its Manager - చిడననరు

Vs
పల్లమేశు చలపతి రావు-రెవెన్యూదేవి

వేలం ప్రకటన

ఈ క్రింది మోద్యాల ఆస్తిని వై కే.పి. వారి ఎదుట 10.4.95 తేదీ ఉదయం 10.30 గంటల నుండి సాయంత్రం 5.00 గంటలలోగా బహారంగ వేలం చేయబడుతుంది. పాట దారులు పాట వెళ్ళుకొనండి.

పెద్దయ్యలు

నెల్లూరు డి.వి. యారా నెల్లూరు నవ బిడ్డ కోర్టులో చేసిన కేసుమారు గ్రామంలో రెవెన్యూదేవి పాళ్ళు అనుభవం గల ఆస్తి వివరం.

పట్టా నెం. 835; పక్కా నెం. 1/4 గె.పి. డి. 13.00 అ. or (5.264 Hc) మట్టి భూమి.
చిడననరు కిమ్మత్తు రు. 20,000/-
అమెనా కిమ్మత్తు రు. 15,000/-
కోపూరు ఉదాల సుబ్బారావులు
25.3.95 చిడననరు వకీలు

మహా ఉటవన అవమాన పర్వినట్లు చెప్పారు. తొలింగ కేంద్రం నుండి వెళ్ళకుండా తనను చంపుతామని ధీమాచేసి ఈ విషయాలపై ఎన్నికల సంఘం దృష్టికి తీసుకు వెళ్లి కోర్టుకు వెళ్ళమన్నట్లు చెప్పారు.

ఉచిత దయాచెట్టికి ఇవీరిం

అతి కొద్ది కాలంలోనే అందరి ఆధిమానాన్ని పొందిన మధుమేహ డాక్టర్ సత్యనారాయణ తన దయాచెట్టి క్లినిక్ ప్రారంభించి పరిశోధన చేస్తున్న సందర్భంగా ఉచిత దయాచెట్టికి ఇవీరిం నిర్వహిస్తున్నారు. ఏప్రిల్ 6 తేదీన బరిగి ఇవీరిం ది. ఎం.ఎస్. మందుల కంపెనీ సౌజన్యంతో రక్త, మూత్ర పరీక్షలు ఉచితంగా చేసే మందులు ఇస్తారు. ప్రస్తుతం క్లినిక్ లో స.సి.టి. డి.ఎస్.ఆర్. రక్త ప్రసార పరీక్ష మూడు నెలలగా పున్నెండు వ్యాధి కీ ప్రత్యేక కనుగొనే వాడె.ఎ.ఎ.ఎ.ఎ. పరీక్షలు చేస్తున్నట్లు డాక్టరు చెప్పారు.

జిల్లాలో రక్షణదాతలు పెరగడం ఆనందం!

జిల్లాలో రక్షణదాతల సంఖ్య పెరగడం సంతోష కరమైన విషయమని జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ స్రామచందర్ చెప్పారు. రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ రక్ష నిధి భవన పునర్నిర్మాణ ప్రారంభిస్తూ సఫలో మట్టాచారయలు, రక్ష దానం చేసే ప్రాణాపాయ స్థితిలో వున్న వ్యక్తిని కాపాడమన్న ఆత్మ సంకల్పిత మట్టాలో వర్తించే లెమనార్లు. మగులు రామం రెడ్డి చారులబుల్ బ్రస్స్ తరఫున రెండున్నర లక్షలు రూపాయల చెక్కును బంగోలు ఎమ్మెల్యే మగుంట సుబ్బారామి రెడ్డి ఈ సఫలో కలెక్టర్ కు అందజేశారు. జిల్లా రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ కార్యదర్శి డాక్టర్ ఎ.వి. సుబ్బారావు మట్టాడుతు 20 లక్షల రూపాయల ఖర్చుతో ఏర్పాటు చేస్తున్న ఈ బిడ్డ బ్యాంకుకు ఇప్పటి వరకు 8,77,098 రూపాయలు విరాళంగా వచ్చినట్లున్నారు. నిరుపేదలకు పుచితంగా రక్ష దానం పొందే ఏర్పాటు ఇక్కడ చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. కార్యక్రమంలో డా. యాండ్ కలెక్టర్ ఎం.ఆర్. నాయక్, స్టేట్స్ డి.పి. బిడ్డ బ్యాంకు అధికారి డాక్టర్ బాలి, జెడ్డీ కే.పి.రెడ్డి, పి.వి. ప్రసన్న రెడ్డి పాల్గొన్నారు.

డాక్టరు జయప్రదత్తు ఆశాకవాణి అవార్డు

రంగులపల్లి డాక్టర్ వెళ్ళకురు జయప్రదత్తు ప్రాసిన 'సందీర్శన' రచనకు విజయవాణి ఆశాకవాణి కేంద్రం అవార్డు ప్రకటించింది. 94లో సుసాగ్రమైన కుటుంబ సభ్యుల కార్యక్రమంలో ఈ రచనను ఎంపిక చేసినట్లు స్టేట్స్ రెగ్యులేటర్ ఆర్.ఎ. పర్వనాథ్ రావు సందేశం పంపారు.

అయ్యప్ప సేవా సమాజం నూతన కార్యవర్గం

క్రిస్టియన్ అయ్యప్ప సేవా సమాజం నూతన కార్యవర్గం ఇటీవల ఏకగ్రీవంగా ఎమ్మెల్యేలైనారు. అయ్యప్పనిగా జి. చంద్రశాస్త్రి, ఆస్పాక్షునిగా ఎన్. రమణయ్య, కార్యదర్శిగా జి. శేషగిరి రావు, ఎ. చరిత్రాధిర రెడ్డి గోళాధికారి, పవనకార్యదర్శిగా యం. చ. రెడ్డి.

అన్నిటా అర్థిసయ మిన్న

అర్థిని క్రిడా సాంస్కృతిక సమాఖ్య 26వ రాష్ట్ర స్థాయి

ఉత్సవాలతో 23,24,25 తి.లలో నెల్లూరులోని కన్నారా గోశాలకు కలకత్తా లాఠీ యొంది. విశాఖపట్టణంలో జరగాల్సిన ఉత్సవాలను నెల్లూరు ఎగ్జిక్యూటివ్ కలెక్టర్ ప్రభాకర్ గుప్త విజయ వంకంగా నెల్లూరులో జరిపించడానికి కష్టపడ్డారు. తొలిరోజు కార్యక్రమంలో సాహితీ వేత్త డాక్టర్ విజవాడ గోపాలరెడ్డి, నాటి ప్రయోక్తలు ధారా రామనాధశాస్త్రి, చాట్ల శ్రీరాములు, పౌరాణిక దర్శక బ్రహ్మ కమలాకర కామేశ్వరరావు పాల్గొన్నారు. ముగింపు కార్యక్రమంలో రవాణాశాఖ మంత్రి పి. చంద్ర శేఖర్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని ప్రసంగించారు. అర్థిని ప్రకాశింపే తోవే గాక శ్రీదేవి, గోళా రంగాల్లో ఇతర సంస్థల కప్పా ముందుందని ప్రకాశించారు. అర్థిని ఎం.డి. ఎస్.వి. స్ట్రాఫర్ మట్టాడుతు ఏటా శ్రీదేవి, కళాభివృద్ధికి అర్థిలో సంస్థల ఇప్పున్న గ్రాంటును రెడ్డింపు చేస్తామని వాగ్దానం చేశారు. కార్కులు ప్రదర్శించిన తుపాసుగం, బంబా ద్వీపం, అయ్యోగ్య, నాటికలు పలువురి అలోచింప చేసే బహుమతులు కొట్టాము. ముగింపు మాయలు అనే హాస్య నాటిక ప్రదర్శించి అర్థిని ఆధికారులు తమలో కలకత్తా పున్నట్లు చాటారు. వెంకటాచల మంది కళాకారులు, వేలూరు మంది సైక్లులు అనందవేడి విధంగా కార్యక్రమాలను రూపొందించిన ఆర్.కె. అయ్యోగ్య కార్యదర్శులు ఇ.డి.రమణయ్య, జి. రామకృష్ణ అధినందనీయులు.

పంచాంగం 5 పేజీ కొరవ

ప్రవేశం జరుగుతుంది. ప్రవేశ కాలా నమ్మనీరింది సకాలంలో సంకల్పిత కరంగా వర్ణాలుంటాయి. దక్షిణ దేశం సస్య సమృద్ధియు, ఉత్తర దేశంలో కొంత సస్య నాశనం కలుగుతుంది. మొత్తానికి పంటల ఉత్పత్తి గత సంవత్సరం కంటే ఎక్కువగా సంకల్పితా వుంటుంది. ధర్మకార్యలు బాగా జరుగుతాయి.

మోద్యాల

48.95 తేదీ కుక్కవారం మొదలు 1.10.95 ఆదివారం వరకు కుక్క మోద్యం. జాల్మి, ఆగస్టు సెప్టెంబరు నెలలో కుక్కకార్యాలండుతుంది. తిథి 5.12.95 తేదీ మొదలు 2.1.1996 వరకు గురు మోద్యం. వై రెండు మోద్యం లందు కుక్కకార్యలు చేయరాదు.

గ్రహణాలు

15.4.95 తేదీ శనివారం 4.56 గంటల నుండి 6.22 గంటల వరకు చంద్ర గ్రహణం. గ్రహణం స్వల్ప కాలం మాత్రమే అనగా పది నిమిషాలు

మాత్రమే గమనిస్తుంది.
24.10.95 తేదీ మంగళ వారం ఉ. 7.00 గంటలకు మొదలు 10.32 గంటల వరకు సంపూర్ణ గ్రహణం గమనిస్తుంది. గ్రహణం తరువాత ఏకవ్యక్తలు ఆచరిస్తే మంచిది.

పుష్కరాలు

5.12.95 మంగళ వారం రాత్రి 11.49 గంటలకు గురుపు ధనస్సు రాగి యందు ప్రవేశం. పుష్కర వాచిన సరికి పుష్కరాలు.

మేకర సంక్రాంతి

14.1.96 తేదీ ఆదివారం రా. 2.35 గంటలకు మేకర రాగి లోనికి రవి ప్రవేశం. అందువల్ల 15 తేదీ సోమవారం వ 12.30 గంటల వరకు ఉత్తరాయణ పుణ్యకాలం. తర్వాత కార్యలు చేసకోవచ్చు. మేకర సంక్రమణ సమయ గ్రహస్థితి సమసంబంధ ఫలితాలు.

వైశ్యులు, విజ్ఞాన శాస్త్ర వేత్తలయ ప్రముఖుల మరణాలు అపార ధరల పెరుగుదల, చేర బాధ; దేశ దక్షిణ ప్రాంతాల్లో అక్షయ, దీనిబిందు నెలల మధ్య రాజకీయ ఉపద్రవాలు, మార్పులు కలుగుతాయి. ప్రజలకు సంకల్పిత కరంగా ముఖ కాంతు లుండవు.

గ్రహకూటాల ఫలితాలు

కాకతీ మాసం గురు, కుబ, రవి, బుధ, కుజుల సంచ గ్రహ కూటము. దీనివల్ల విపరీత ప్రకృతి వైపరీత్యాలు. జననస్థం. ఇది నెలలో మధ్యనా కూటము కలుగు. దీనివల్ల జల ప్రళయాల కలుగ వచ్చును. (వివాహ తుపానులు రావచ్చు) పాలుగా మాసంలో (మార్చి, ఫిబ్రవరి నెలలో) రవి కుబ బుధ కేని కుజ గ్రహాల సంచ గ్రహ కూటము కలుగుతుంది. జన నష్టం. అతి కష్టం మోడ మరణ ప్రస్తుతం పున్న కేంద్ర ప్రభుత్వమే తిరిగి ఏర్పడుతుంది.

మొత్తం పానీ దుష్ఫలితాల ప్రభావం యువ నామ సంవత్సరంలో ఎక్కువగానే గమనిస్తుంది.

బాడుగకు
అన్ని వనతులు, తిరిగి కోవంగ వెంటింతు వనక వచ్చి రెవిన్యూ కలుదు.

అమృతమునకు
20 H.P., P.S.G. Motor
రైస్ మిల్లకు వనకవచ్చి 2 గోళాధికారి సమెంక ప్రయోగాల సామగ్రిని 1 వార్షిక్ ఇతర వివరములకు
కోడ్ లాక్ నెం. 513
జమీనాధీశులు, నెల్లూరు - 4.

CROWN-TV

గె.వి.కె.ఎం. సెల్సు. డి.పి.ఎస్. సెల్సు. సెల్సు. సెల్సు.

సీరియాలసాంస్క్రి (ట్యూన్ లాక్, స్వీకర్లు)
ఫోన్ 254228

శ్రీ సాయిబాబా మందిరం - గాంధీనగర్ - నెల్లూరు - ఫోన్: 27771



1930 సంవత్సరము నుండి ఇరవై సంవత్సరములకు పైగా డా. రాజగోపాలాచారి గారు నెల్లూరు రాజవీధిలో శ్రీ పిరిడి సాయిబాబా ఫోటోను పెట్టి ప్రతి దినము పూజా కార్యక్రమములు నిర్వహించు చుండెడి వారు. కొన్ని సంవత్సరముల తర్వాత బ్రతుకు రోడ్డులోని కో ఆపరేటివ్ బ్యాంకు ఎదురుగా వున్న ఇంటికి శ్రీ సాయిబాబా ఫోటోను మార్చిరి.

శ్రీ శేబాల లక్ష్మి నరసారెడ్డి గారి దాతృత్వముతో ప్రస్తుతము వున్న గాంధీనగరులో సాయిబాబాకు చిన్న మందిరము నిర్మించుటకు 1956 సంవత్సరములో శంకుస్థాపన జరిగినది. పిమ్మట 1958 సం. విజయదశమి నాడు మందిర ప్రారంభోత్సవము జరిగినది. డా. రాజగోపాలాచారి, శ్రీ ముంగమూరు వెంకట సుబ్బారావు, డా. ఎస్.

విశ్వనాథం, శ్రీ ప్రతి విశ్వనాథం, శ్రీ ఎన్. లక్ష్మి నారాయణ, శ్రీ మాకాజి సుబ్రమణ్యం మొదలు వారి సంపూర్ణ సహకారముతో ఈ మందిర నిర్మాణము జరిగినది.

ప్రస్తుతమున్న కమిటీ 1987 సం.న ఎన్నిక ద్వారా అధికారము చేపట్టినది మొదలు హుండి నెలసరి ఆదాయము మూడు ఆరు వేల రూపాయలు వచ్చుచుండెదది. మందిర రూపు రేఖలు అస్తవ్యస్తముగా వున్నందున దానిని నిజమైన బాబానివాసముగా చేయ సంకల్పించుటకు మందిర కమిటీ నిర్ణయించి మందిరమును పునరుద్ధరించుటకు సరియైన ఆర్థిక వనరులు లేనందు వలన దాతలనుండి విరాళములు వసూలు చేయుటకు నిర్ణయము తీసి కొనబడినది. ఈ విషయమై చాలా కొద్ది మంది దాతలకు మాత్రమే



తెలుపుట కూడా జరిగినది. మూడు సంవత్సరముల తర్వాత శ్రీ సాయిబాబా తనకు తానే నెలసరి హుండి ఆదాయము రూ. 50,000/- లకు పైన వచ్చునట్లు చేసి తన మందిర నిర్మాణమునకు తానే సహకరించారు. 1992 సంవత్సరము నుండి మందిర పునర్నిర్మాణము చేపట్టుటకు దేవస్థాన పాలక వర్గానికి ధైర్యము వచ్చినది. అందరు కమిటీ మెంబర్లు సాయి భక్తుల పూర్తి సహకారముతో షిర్డి సాయిబాబా మందిరం నమూనాగా తీసుకొని కొన్నిట అభివృద్ధి చేసి మందిర నిర్మాణమును 35 లక్షల రూపాయల ఖర్చుతో పూర్తి గావించిరి. త్వరలోనే పీఠాధిపతి ద్వారా కుంభాభిషేకము కూడా చేయించనున్నారు. భక్తులకు శ్రీ సాయిబాబా కరుణా కటాక్షములు చేకూర్చి కాపాడవలెను.



ఈ కార్యమును ఎన్నో వ్యయప్రయాసల కోర్చి నిర్విఘ్నముగా పూర్తి చేసిన శ్రీ సాయిభక్త మండలి వారెంతో ధన్యులు.

